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Informationsbroschire Schutzbrillen

Hersteller: siche @; Zugelassen durch: siehe @; EU-Konformitétserklarung: siehe @

Informationsbroschiire nach PSA Verordnung (EU) 2016/425 und den Harmonisierungsvorschriften der Union
Richtlinie tber allgemeine Produktsicherheit 2001/95/EG.

Schutz vor optischen und mechanischen Einwirkungen. Schutz gegen UV-Strahlung.

Diese Schutzbrille erfiillt EN 166:2001 und EN 170:2002.

Achtung! Keine Schutzbrille kann absoluten Schutz vor Verletzungen bieten. Der Grad der Schutzwirkung hangt
von sehr vielen Einflissen ab (wie z. B. Auftreffwinkel, Abprallen, etc.).

Diese Schutzbrille ist kein Ersatz fiir eine sichere Arbeitstechnik.

Lagerung In der Originalverpackung zwischen 5-40°C trocken lagern und von Lésungsmitteln
fernhalten.

Verpackung Die Originalverpackung ist transportgeeignet.

Zubehor keine

Wartung Die Sichtscheibe regelmassig auf Beschadigungen wie z.B: Kratzer, Risse und
Verfarbungen tberpriifen. Falls Beschédigungen dieser Art vorliegen, ganze Brille
ersetzen.

Ersatzteile keine

Anpassung Die Sicherheitsschutzbrille hat eine universelle Passform.

Pflege Sicherheitsschutzbrille mit warmen Seifenwasser reinigen, mit handelstiblichen (nicht
alkoholischen) Desinfektionsmittel kann sie desinfiziert werden.

Warnung Werkstoffe, die in Kontakt mit der Haut des Tragers kommen, kdnnen allergische

Reaktionen bei empfindlichen Personen hervorrufen. Wird die Brille tiber eine
Korrektionsbrille getragen, kénnen mechanische Einwirkungen (z.B. Stdsse)
Ubertragen werden und somit eine Gefahrdung darstellen.
Falls ein Augenschutzgerat bei extremen Temperaturen eingesetzt werden soll, ist
darauf zu achten, dass die Schutzbrille mit T nach dem Grad F gekennzeichnet ist.
Verwendung Diese Sicherheitsschutzbrille ist universell einsetzbar und schiitzt gegen Stésse mit
niedriger Energie (F). Diese Brille ist nicht geeignet gegen Teilchen hoher
Geschwindigkeit (Bolzentreibwerkzeuge).
Das Modell ,Standard" ist zum Tragen Uber einer Korrekturbrille geeignet.
Verwendungsdauer ~ Bei sachgemésser Verwendung sowie Lagerung, Wartung und Pflege hat die
Schutzbrille eine Verwendungsdauer von 3 Jahren.
Warnhinweis bez. der gegenseitigen Vereinbarkeit der Kennzeichnung:
Weist ein Produkt unterschiedliche Kennzeichnungen beziiglich der mechanischen Schutzstufe auf Biigel und
Sichtscheibe auf, so muss immer von der niedgrigeren Schutzstufe fir das komplette Produkt ausgegangen
werden.
Kennzeichnungen fiir Verwendungsbereiche
166 =Nummer der Norm
Z87.1 = ANSI: Amerikanische Norm
CA25046 = Zertifizierungs-Nr. in Brasilien (MTE Brasil)
=optische Klasse fiir Dauergebrauch
=optische Klasse fiir durchschnittliche Arbeiten
=mechanische Festigkeit (Stoss mit niedriger Energie), 45 m/s
=Erhohte Festigkeit
=Mittlere Stossbelastung
=beschlagfrei
AH =Kennbuchstabe Hersteller
CE =EU-Konformitatszeichen
2C-1.2  klare Sichtscheibe
2-1.7  orange Sichtscheibe
2-1.4  gelbe Sichtscheibe
5-25  graue Sichtscheibe

ZWym TN =

UV Schutzfilter mit Signalerkennung
UV SchutZfilter ohne Signalerkennung
UV Schutzfilter ohne Signalerkennung
Sonnenschutzfilter

Gebrauchsanleitung lesen bs Herstellungsdatum
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Information Brochure Safety Glasses

PC Materialkennzeichnung

POLYCARBONAT

Manufacturer: see @; Approved by: see @; EU Declaration of Conformity: see ®

Information brochure according to PPE Regulation (EU) 2016/425 and the harmonization regulations of the
Union Directive on General Product Safety 2001/95/EC.

Protection against optical and mechanical impact. Protection against UV rays.

These safety glasses comply with EN 166:2001 and EN 170:2002.

Caution! No safety glasses can provide absolute protection against injury. The level of protection depends on
many different factors (e.g. angle of impact, rebound, etc.).

These safety glasses are no substitute for a safe working technique.

Storage Store in a dry place in the original packaging between 5-40°C and keep away from
solvents.
Packaging The original packaging is suitable for transport.

Accessories none
Maintenance Regularly check the viewing glass for damage, e.g. scratches, cracks and discoloration.
If there is damage of this kind, replace the entire pair of glasses.

Spare parts none

Adaptation The safety glasses have a universal fit.

Care Clean safety glasses with warm soapy water, disinfect them with commercially available
(non-alcoholic) disinfectants.

Warning Materials that come into contact with the skin of the wearer may cause allergic reactions

in sensitive individuals. If the glasses are worn over corrective glasses mechanical
effects (e.g. shocks) can be transmitted and thus pose a hazard.

If an eye protection device is to be used at extreme temperatures, it must be ensured
that the protective glasses are marked T after degree F.

Use These safety glasses can be used universally and protect against shocks with low
energy (F). These glasses are not suitable against high speed particles (bolt driving
tools).

The "Standard" model is suitable for wearing over corrective glasses.

Duration of use If used properly, stored, maintained and cared for, the safety glasses will last for 3 years.

Warning concerning the mutual compatibility of the marking:

If a product has different markings with regard to the mechanical protection level on the bracket and viewing

glass, the lower protection level for the complete product must always be assumed.

Markings for areas of use

166 =Number of the standard

Z87.1 = ANSI: American standard

CA25046 = Certification # in Brazil (MTE Brasil)

=optical class for continuous use

=optical class for average work

=mechanical strength (low energy impact), 45 m/s

=Increased strength

=Average impact load

=anti-fog

AH =Code letter Manufacturer

CE =EU conformity mark

2C-1.2 clear viewing glass

2-1.7  orange viewing glass

2-1.4  yellow viewing glass

5-25  grey viewing glass

ZDWHTN =

UV protection filter with signal recognition
UV protection filter without signal recognition
UV protection without signal

sun protection filter
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Brochure d'information Lunettes de protection

Fabricant : voir @ ; Produit homologué par : voir @ ; Déclaration de conformité EU ®

Brochure d'information conforme au réglement (UE) concernant I'EPI 2016/425 et aux prescriptions
d'harmonisation de la directive concernant la sécurité des produits en général 2001/95/CE.

Protection contre les effets optiques et mécaniques. Protection contre les rayons UV.

Ces lunettes de protection satisfont aux exigences des normes EN 166:2001 et EN 170:2002.

Attention ! Des lunettes de protection ne peuvent pas offrir une protection absolue contre le risque de blessures.
L'efficacité de la protection dépend de tres nombreux facteurs (par ex. angle d'impact, ricochet, etc.).

Ces lunettes de protection ne dispensent pas d'appliquer la technique de travail la plus sdre.

Rangement Conserver les lunettes de protection dans I'emballage d'origine, au sec, & une
température de 5 - 40 °C et a I'écart des solvants.

Emballage L'emballage d'origine convient pour le transport.

Accessoires Aucun

Maintenance Contréler régulierement si le verre n'est pas endommagé, par ex. rayures, fissures ou
décolorations. Si I'on constate des dommages de ce genre, remplacer les lunettes
complétes.

Piéces de rechange  Aucune

Adaptation La forme des lunettes de protection est congue pour une adaptation universelle.
Entretien Nettoyer les lunettes de protection avec de I'eau savonneuse chaude. Elles peuvent
étre désinfectées avec un désinfectant courant (sans alcool).

Chez les personnes particuliérement sensibles, les matiéres en contact avec la peau
peuvent causer des réactions allergiques. Si I'on porte les lunettes de protection par-
dessus des lunettes de correction optique, les effets mécaniques (par ex. les chocs)
peuvent étre transmis et présenter des risques.

Sil'on veut porter une protection oculaire a des températures extrémes, il faut veiller &
ce que les lunettes de protection portent le code T aprés le degré F.

Avertissement

Utilisation Ces lunettes de protection offrent des possibilités d'utilisation universelles et elles
protégent contre les chocs de faible énergie (F). Les lunettes ne conviennent pas pour
la protection contre les particules projetées a haute vitesse (outils plante-goujons).
Le modele standard peut étre porté par-dessus des lunettes de correction optique.

Si elles sont utilisées, rangées et entretenues comme il faut, les lunettes de protection
peuvent étre utilisées pendant une période de 3 ans.

Avertissement concernant la compatibilité des codes :

Si un produit porte sur la monture et sur le verre des codes de degrés de protection différents, il faut toujours
se baser sur le degré de protection le plus bas pour définir le degré de protection de I'ensemble du produit.
Codes des domaines d'utilisation

166 =Numéro de la norme

Z87.1 = ANSI : norme américaine

CA25046 = Numéro de certification au Brésil (MTE Brasil)

=Classe optique pour utilisation permanente

=Classe optique pour travaux de durée moyenne

=Résistance mécanique (chocs de faible énergie), 45 m/s

=Solidité accrue

=Résistance aux chocs moyens

=Antibuée

AH =Code du fabricant

CE =Marque de conformité UE
2C-1.2  Verre incolore

2-1.7  Verre orange

2-1.4  \Verre jaune

5-25  Verre gris

Durée d'utilisation

ZTWOHTN =

Filtre UV avec perception des signaux
Filtre UV sans perception des signaux
Filtre UV sans perception des signaux
Filtre pare-soleil

Lire la Notice d'emploi Date de fabrication
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Folleto informativo de gafas protectoras

Fabricante: véase ®; homologadas por: véase @; declaracion de conformidad UE: véase ®

Folleto informativo segun la ordenanza PSA (UE) 2016/425 y los preceptos de armonizacion de la directriz de

la Union sobre seguridad general de los productos 2001/95/CE.

Proteccion contra influencias 6pticas y mecanicas. Proteccion contra radiacion ultravioleta.

Las gafas protectoras cumplen con las normativas EN 166:2001 y EN 170:2002.

Atencion: Ningunas gafas protectoras ofrecen garantia absoluta contra lesiones. El grado del efecto protector

depende de muiltiples factores de influencia (p. ej. angulo de incidencia, rebote, etc.).

Las gafas protectoras no sustituyen una técnica de trabajo segura.

Almacenamiento En el embalaje original, entre 5-40 °C, en un lugar seco y apartadas de disolventes.

Embalaje El embalaje original es apropiado para el transporte.

Accesorios ninguno

Mantenimiento Revisar periédicamente los cristales en cuanto a dafios, p. ej., arafiazos, roturas y des-
coloramientos. Si existen dafios de este tipo, sustituir las gafas completas.

Piezas de repuesto  ninguna

Adaptacion Las gafas protectoras de seguridad tienen un corte universal.

Cuidados Limpiar las gafas protectoras de seguridad con agua caliente jabonosa; se pueden des-

infectar con productos de desinfeccion habituales (no alcohélicos).

Los materiales que entran en contacto con la piel del usuario pueden provocar reaccio-

nes alérgicas en personas sensibles. Si las gafas se ponen sobre unas gafas correcto-

ras, se pueden transmitir influencias mecanicas (p. €j. impactos) pudiendo representar

por ello un peligro.

En el caso de tener que utilizar un equipo de proteccion para los ojos a temperaturas

extremas, prestar atencion a que las gafas protectoras lleven el distintivo T detras del

gradoF.

Utilizacién Estas gafas protectoras de seguridad son de uso universal y protegen contra impactos
de baja energia (F). Estas gafas no son apropiadas contra particulas a alta velocidad
(herramientas de insertar pernos).
El modelo "Estandar" es para usarlas sobrepuestas a unas gafas correctoras.

Tiempo de utilizacion  Aun procediendo debidamente en el uso, el almacenamiento, el mantenimiento y los
cuidados, las gafas protectoras tienen un periodo de uso de 3 afos.

Advertencia relativa a la compatibilidad reciproca del etiquetado:

Si un producto presenta distintivos relativos al grado de proteccion mecanico que sean diferentes en la patilla

y en el cristal, entonces hay que presuponer siempre que el grado de proteccién mas bajo rige para todo el

producto.

Etiquetado para los campos de aplicacion

166 =Numero de la norma

Z87.1 = ANSI: norma americana

CA25046 = numero de certificacion in Brasil (MTE Brasil)

=Clase optica para uso permanente

=Clase optica para trabajos de grado medio

=Resistencia mecanica (impacto con baja energia), 45 m/s

=Resistencia aumentada

=Exposicion a impactos de grado medio

=Antiempafiamiento

AH =Letra distintiva del fabricante

CE =Marca CE

2C-1.2  Cristal transparente

2-1.7  Cristal naranja

2-1.4  Cristal amarillo

5-2.5  Cristal gris

Advertencia

ZWDWLwTN =

Filtro protector UV con detector de sefiales
Filtro UV sin detector de sefiales

Filtro UV sin detector de sefiales

Filtro de proteccion solar

Leer el manual de instrucciones
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Informativna broSura za zastitne naocale

Proizvodac: vidi 1; Tijelo koje je odobrilo: vidi 2; Izjava o EU sukladnosti: vidi 3

Informativna broSura prema Uredbi (EU) 2016/425 (OZO) i Unijinim propisima za uskladivanje Direktive o opéoj
sigurnosti proizvoda 2001/95/EZ.

Zaétita od optickih i mehanickih utjecaja. Zastita od UV-zracenja.

Ove zastitne naocale ispunjavaju norme EN 166:2001 i EN 170:2002.

Paznja! Nijedne zastitne nao¢ale ne mogu ponuditi potpunu zastitu od zadobivanja ozljeda. Stupanj zastitnog
djelovanja ovisi o mnogo utjecaja (kao npr. kut pogadanja, odbijanje itd.).

Zaétitne naocale nisu nadomjestak za sigurnu tehniku rada.

Skladistenje Skladistite u originalnom pakiranju na suhom izmedu 5 - 40 °C i drZite na sigurnoj uda-
lienosti od otapala.

Pakiranje Originalno pakiranje prikladno je za transport.

Pribor nema

Odrzavanje Redovito provjeravajte vizir na ostec¢enja kao $to su npr. ogrebotine, pukotine i promje-

ne boje. Ako postoje ostecenja takve vrste, zamijenite cijele naocale.
Rezervni dijelovi nema
Prilagodavanje Zastitne naocale imaju univerzalan dosjedni oblik.
Njega Zastitne naoCale perite toplom sapunastom vodom; mozete ih dezinficirati komercijal-
nim (nealkoholnim) sredstvima za dezinfekciju.
Materijali koji dolaze u dodir s kozom nositelja mogu kod osjetljivih osoba izazvati aler-
gijske reakcije. Ako se naocale nose preko korektivnih naocala za vid, moze doci do pri-
jenosa mehanickih djelovanja (npr. udaraca), $to moze predstavljati opasnost.
Ako je pri ekstremnim temperaturama potrebno upotrijebiti zastitu za oci, potrebno je
paziti na to da su zastitne naocale s T oznacene stupnjem F.

Upozorenje

Uporaba Ove zastitne naocale univerzalno su primjenjive i Stite od udarca niske energije (F). Ove
naocale nisu prikladne za zastitu od cestica velike brzine (alati s pogonom svornjaka).
Model ,Standard” prikladan je za noSenje preko korektivnih naocala za vid.

Pri namjenskoj uporabi kao i skladistenju, odrzavanju i njezi zastitne nao¢ale imaju upo-
rabni vijek od 3 godine.

Upozorenje u vezi medusobne uskladenosti s oznakom:

Ako proizvod ukazuje na razlicite oznake mehanickog stupnja zastite na krilima i viziru, uvijek je potrebno pret-
postaviti da je razina zastite za cijeli proizvod niza.

Oznake za podrucja uporabe

166 =broj norme

Z787.1 = ANSI: ameritka norma

CA25046 = Certifikacijski broj u Brazilu (MTE Brasil)

=opticki razred za trajno koristenje

=opticki razred za prosjecne radove

=mehanicka ¢vrstoca (udarac niske energije), 45 m/s

=povecana ¢vrstoca
=srednje udarno opterecenje
=ne magle

AH =slovo oznake proizvodaca
CE =EU oznaka sukladnosti
2C-1.2  prozirni vizir

2-1.7  narancasti vizir

2-1.4  Zuti vizir

5-2.5  sivivizir

Uporabni vijek

ZWwLw TN =

zasdtitni UV-filtar s prepoznavanjem signala
zastitni UV-filtar bez prepoznavanja signala
zastitni UV-filtar bez prepoznavanja signala
suncani filtar

Procitajte upute za uporabu datum proizvodnje

R
Rl

OO PC
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Informationsbroschyr skyddsglaségon

Tillverkare: se @; Godkand av: se @; EU-férsékran om Gverensstammelse: se @

Informationsbroschyr enligt PSA-forordningen (EU) 2016/425 och harmoniserad lagstiftning for unionens riktlin-
je om allman produktsakerhet 2001/95/EG.

Skydd mot optisk och mekanisk paverkan. Skydd mot UV-stralning.

Dessa skyddsglasogon uppfyller EN 166:2001 och EN 170:2002.

Observera! Inga skyddsglaségon kan skydda helt mot skador. Skyddsgraden beror pa flera faktorer (t.ex. an-
greppsvinkel, tillbakastudsning osv.).

Dessa skyddsglasdgon &r inget substitut fér sékra arbetsmetoder.

Forvaring Férvara i originalforpackningen pa ett torrt stélle och mellan 5-40°C. Hall borta fran 16s-
ningsmedel.

Forpackning Originalférpackningen ar lamplig for transport.

Tillbehor inga

Underhall Kontrollera regelbundet att det inte finns skador pa glaset, t.ex. repor, sprickor eller
missfargningar. Om sadana skador uppstar ska hela produkten bytas.

Reservdelar inga

Anpassning Skyddsglasogonens passform &r universell.

Skotsel Rengor skyddsglasdgonen med varmt vatten och sapa. De kan &ven desinficeras med
desinfektionsmedel (utan alkohol) fran butik.

Varning Material som kommer i kontakt med bérarens hud kan framkalla allergiska reaktioner

for kansliga personer. Om glasdgonen anvénds ovanpa vanliga glasdgon kan mekanisk
paverkan (t.ex. slag) 6verforas och leda till skador.
Om en skyddande produkt fér gonen ska anvandas vid extrema temperaturer ska man
se till att skyddsglaségonen markerats med T efter grad F.

Anvandning Skyddsglasogonen kan anvandas universellt och skyddar mot slag med lag hastighet

(F). Dessa glaségon skyddar inte mot smadelar med hog hastighet (skruvpistol).

Modellen "Standard” &r Iamplig att anvéndas ovanpa vanliga glasdgon.

Livslangd Nér produkten anvénds, forvaras, lagras, underhalls och skéts enligt instruktionerna har
skyddsglasdgonen en livslangd pa 3 ar.

Varning avseende markningar som inte stdmmer dverens:

Om en produkt har olika markningar for mekanisk skyddsniva pa bagen och glaset sa maste man alltid utga fran

den lagsta skyddsnivan for hela produkten.

Mérkningar for anvandningsomrade

166 =normens nummer

Z87.1 = ANSI: Amerikansk standard

CA25046 = Certifieringsnr i Brasilien (MTE Brasil)

=optisk klass for langvarig anvandning

=optisk klass for genomsnittliga arbeten

=mekanisk hallfasthet (slag med lag hastighet), 45 m/s

=0kad hallfasthet

=medelhdg impulsbelastning

fri

AH Iverkarens kod

CE =maérkning for EU-6verensstdmmelse

2C-1.2  genomskinligt glas UV-skyddsfilter med signaldetektering

2-1.7  orange glas UV-skyddsfilter utan signaldetektering

2-1.4  gultglas UV-skyddsfilter utan signaldetektering

525  grattglas solskyddsfilter

ZWWwTN =

A2 ,

N
A
Las bruksanvisningen e w | Tillverkningsdatum
3 A
£29%

Materialmérkning

POLYCARBONAT

Suojalasien -esite

Valmistaja: katso 1; hyvaksytty: katso 2; EU:n vaatimustenmukaisuusvakuutus: katso 3

Esite PSA-asetuksen (EU) 2016/425 ja unionin yhdenmukaistamista koskevan yleisen tuoteturvallisuusdirektii-
vin 2001/95/EY mukaan.

Suojaus optisia ja mekaanisia vaikutuksia vastaan. Suojaus UV-séteilyé vastaan.

Nama suojalasit ovat standardien EN 166:2001 ja EN 170:2002 mukaisia.

Huomio! Mitk&an suojalasit eivat voi suojata loukkaantumiselta taydellisesti. Suojavaikutuksen tehokkuus riip-
puu lukuisista tekijéista (kuten esim. tulokulmasta, kimpoamisesta, jne.).

N&ma suojalasit eivat korvaa turvallista tyétekniikkaa.

Varastointi Séilyta 5-40 °C:een lampétilassa alkuperdisesséa pakkauksessa ja sailyta erillaan liuot-
timista.

Pakkaus Alkuperainen pakkaus sopii kuljetukseen.

Oheisvarusteet Eiole

Hoito Tarkista suojalasit séanndllisesti vaurioiden, kuten naarmujen, halkeamien ja varinmuu-

tosten varalta. Jos téllaisia vaurioita esiintyy, vaihda koko suojalasit.
Varaosat eiole

Saato Suojalaseissa on yleiskayttéinen sovitus.

Hoito Puhdista suojalasit I&dmpimalla saippuavedelld, desinfioi kaupallisesti saatavilla olevilla
(alkoholittomilla) desinfiointiaineilla.

Varoitus Kayttajan ihon kanssa suoraan kosketukseen joutuvat valmistusmateriaalit voivat ai-

heuttaa herkille henkiléille allergisia reaktioita. Jos laseja kéytetaan tavallisten silmala-
sien paalld, voi syntya mekaanisia vaikutuksia (esim. kolhuja), jotka voivat aiheuttaa
vaaran.

Jos silmiensuojainta kaytetaan aarimmaisissa lampotiloissa, on varmistettava, etta suo-
jalasit on merkitty T:lla F-asteen jalkeen.

Kayttd Nama turvasuojalasit ovat yleisesti soveltuvia ja suojaavat vahan energiaa aiheuttavilta
iskuilta (F). Nama lasit eivét sovellu suojaamaan suurnopeuspartikkeleita (panosnaulai-
met) vastaan.

Malli "Standard" soveltuu kéytettavaksi korjauslasien paalla.

Kayttoika Asianmukaisesti kaytettdessa ja sailytettdessa, huollett:
en kayttoiké on 3 vuotta.

Varoitus vaihtoehtoisesti koskien keskinaista yhteensopivuutta merkinndissa:

Jos tuotteessa on erilaiset merkinnat mekaanisen suojan suhteen sangassa ja linssissé, koko tuotteessa on

aina otettava huomioon alempi suojaustaso.

Merkinnat kayttéalueita varten

166 =standardin numero

Z87.1 = ANSI: amerikkalainen standardi

CA25046 = hyvaksyntanumero Brasiliassa (MTE Brasil)

=optinen luokka jatkuvaan kaytt6on

=optinen luokka keskimaaréista tydskentelya varten

=mekaaninen lujuus (iskun pieni energiavaikutus), 45 m/s

=korkea lujuus

=keskimaarainen iskukuormitus

=huurtumaton

AH =valmistajan tunnuskirjaimet

CE =EU-vaatimustenmukaisuusmerkki

2C-1.2  kirkas linssi

2-1.7  oranssilinssi

2-1.4  keltainen linssi

5-25  harmaa linssi

ja hoid suojalasi-
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UV-suojaussuodatin, jossa on signaalin tunnistus
UV-suojaussuodatin, jossa on signaalin tunnistus
UV-suojaussuodatin, jossa on signaalin tunnistus
aurinkosuojasuodatin
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Opuscoli informativi sugli occhiali di protezione

RO
s .

. ‘A A.A
. Aﬁ Conservare in luogo asciutto PC Materiale
. POLYCARBONAT
<o

Informationsbrochure: sikkerhedsbriller

Producent: se @; godkendt af: se @; EU-overensstemmelseserkleering: se @

Informationsbrochure iht. forordningen om personlige veernemidler (EU) 2016/425 og harmoniseringsbestem-
melserne i unionens direktiv om produktsikkerhed i aimindelighed 2001/95/EF.

Beskyttelse mod optiske og mekaniske pavirkninger. Beskyttelse mod UV-straling.

Disse sikkerhedsbriller overholder EN 166:2001 og EN 170:2002.

OBS! Ingen sikkerhedsbriller kan yde absolut beskyttelse mod kveestelser. Graden af beskyttelsesvirkningen af-
haenger af mange faktorer (som f.eks. sammenstadsvinkel, tilbagested osv.).

Disse sikkerhedsbriller kan ikke erstatte sikker arbejdsteknik.

Opbevaring Skal opbevares tert i den originale emballage mellem 5-40°C og ma ikke komme i neer-
heden af oplgsningsmidler.

Emballage Den originale emballage er egnet til transport.

Tilbehor intet

Vedligeholdelse Kontrollér regelmaessigt brilleglasset for skader, f.eks. skrammer, ridser og misfarvnin-

ger. Hvis der er skader af denne type, skal hele brillen skiftes ud.

Reservedele ingen

Tilpasning Sikkerhedsbrillerne har en universel pasform.

Pleje Renger sikkerhedsbrillerne med varmt saebevand. De kan desinficeres med almindeligt
(ikke-alkoholisk) desinfektionsmiddel.

Advarsel Materialer, som kommer i kontakt med baereren, kan fremkalde allergiske reaktioner

hos felsomme personer. Hvis brillerne baeres uden pa et par almindelige synskorrige-
rende briller, kan de mekaniske pavirkninger (f.eks. sted) overferes og dermed udgere
en fare.

Huvis der skal anvendes en gjenbeskyttelsesanordning, skal man vaere opmaerksom pa,
om sikkerhedsbrillerne er kendetegnet med et T efter graden F.

Anvendelse Sikkerhedsbrillerne kan anvendes universelt og beskytter mod sted med lav kraft (F).
Brillerne er ikke egnet til beskyttelse mod smadele i hgj fart (boltpistoler).
Modellen "standard" er egnet til at baere uden pa almindelige synskorrigerende briller.
Anvendelsestid Ved korrekt brug samt opbevaring, vedligeholdelse og pleje har sikkerhedsbrillerne en

anvendelsesperiode pa 3 ar.
Advarsel angaende maerkningernes gensidige forenelighed:
Hvis et produkt har forskellige maerkninger i forhold til det mekaniske sikkerhedsniveau pa bgjle og sikkerheds-
glas, skal man for hele produktet altid antage det laveste beskyttelsesniveau.
Meerkninger for anvendelsesomrader
166 =standardens nummer
Z87.1 = ANSI: Amerikanisk norm
CA25046 = Certificerings-nr. i Brasilien (MTE Brasil)
=optisk klasse for vedvarende arbejde
=optisk klasse for gennemsnitligt arbejde
=mekanisk styrke (sted med lav kraft), 45 m/s
=gget styrke
=middel stgdbelastning
=dugfri
AH =producentens kendingsbogstav
CE =EU-overensstemmelsesmaerke
2C-1.2  Klart brilleglas UV-beskyttelsesfilter med signalregistrering
2-1.7  orange brilleglas UV-beskyttelsesfilter uden signalregistrering
2-14  gult brilleglas UV-beskyttelsesfilter uden signalregistrering
5-2.5  gréat brilleglas solbeskyttelsesfilter
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Informasjonsbrosjyre vernebriller

materialemeerkning

POLYCARBONAT

Produsent: se 1; tillatt gjennom; se 2; EU-samsvarserkleering: se 3

Informasjonsbrosjyre etter PVU-direktiv (EU) 2016/425 og harmoniseringsforskriftene til Union-direktivet om ge-
nerell produktsikkerhet 2001/95/EF.

Beskyttelse mot optiske og mekaniske innvirkninger. Beskyttelse mot UV-straling.

Disse vernebrillere oppfyller EN 166:2001 og EN 170:2002.

OBS! Ingen vernebriller kan gi absolutt beskyttelse mot personskader. Graden av beskyttelse avhenger av
sveert mange faktorer (slik som treffvinkel, fallvinkel, etc.).

Disse vernebrillene er ingen erstatning for sikker arbeidsteknikk.

Lagring Lagre i originalemballasjen tert og mellom 5-40 °C, og hold unna lgsemidler.

Emballasje Originalemballasjen er egnet for transport.

Tilbehar ingen

Vedlikehold Glasset ma regelmessig kontrolleres for skader, slik som riper, sprekker og misfarging.
Bytt ut hele vernebrillene hvis de har denne typen skader.

Reservedeler ingen

Tilpasning Vernebrillene har en universell passform.

Pleie Rengjer sikkerhetsvernebrillene med varmt sapevann — de kan desinfiseres med kom-
mersiellt (ikke-alkoholisk) desinfeksjonsmiddel.

Advarsel Materialer som kommer i kontakt med huden til brukeren, kan utlgse allergiske reaksjo-
ner hos sensitive personer. Hvis brillene brukes over andre synskorrigerende briller, kan
mekaniske pavirkninger (f.eks. slag) overfares og utgjere en fare.

Hvis en gyebeskyttelsesenhet skal brukes ved ekstrem temperaturer, ma man pase at
vernebrillene er merket med T etter graden F.

Bruk Disse vernebrillene er universelle og beskytter mot stat med lav energi (F). Brillene er

ikke egnet mot partikler med hey hastighet (boltdrevverktoy).
Modellen "Standard" er egnet til & brukes over synskorrigerende briller.
Bruksvarighet Ved riktig bruk samt lagring, vedlikehold og pleie har vernebrillene en brukstid pa 3 ar.

Advarsler vedrgrende den gjensidige kompatibiliteten til merkingen:

Huvis et produkt har forskjellige merkinger vedrarende det mekaniske beskyttelsestrinnet pa baylen og glasset,
ma man alltid ga ut fra det laveste beskyttelsestrinnet for hele produktet.

Merkinger for bruksomrader

166 =Nummer for standard

Z87.1 = ANSI: amerikansk standard

CA25046 = Sertifiseringsnr. i Brasil (MTE Brasil)

=optisk klasse for kontinuerlig bruk

=optisk klasse for gjennomsnittlig arbeid

=mekanisk styrke (stot med lav energi), 45 m/s

=@kt styrke

=Mellomstor stgtbelastning
=duggfri

AH =Merkebokstav fra produsent
CE =EU-samsvarstegn

2C-1.2  Klart synsglass

2-1.7  oransje synsglass

2-1.4  gult synsglass

5-2.5  gratt synsglass

ZDwTN =

UV-beskyttelsesfilter med signalgjenkjenning
UV-beskyttelsesfilter uten signalgjenkjenning
UV-beskyttelsesfilter uten signalgjenkjenning
Solbeskyttelsesfilter

Les bruksanvisning
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Informaéni brozurka pro ochranné bryle

Vyrobce: viz ®; Povolené kym: viz @; ProhlaSeni o konformité EU: viz ®

Informacni brozurka podle Nafizeni PSA (EU) 2016/425 a harmonizacnich predpisti Unie, Smérnice o vSeobec-
né bezpecnosti vyrobku 2001/95/ES.

Ochrana proti riznému optickému a mechanickému pusobeni. Ochrana proti UV zafeni.

Tyto ochranné bryle splfiuji EN 166:2001 a EN 170:2002.

Pozor! Zadné ochranné bryle nenabizeji absolutni ochranu pred zranénim. Stupefi ochranného Géinku zavisi
na mnoha vlivech (jako napf. na Uhlu dopadu, odrazeni atd.).

Tyto ochranné bryle nenahrazuiji bezpe¢nou pracovni techniku.

Skladovani Vyrobek skladujte v suchu v originalnim baleni mezi 5 — 40 °C a vzdalené od fedidel.
Baleni Originalni baleni je vhodné pro prepravu.
Prislusenstvi Zadné

Pravidelné kontrolujte, nevykazuje-li sklo poskozeni jako napf. Skrabance, praskliny ¢i zabarveni. Pokud vyka-
zuje poskozeni tohoto druhu, vymérite celé bryle.

Nahradni dily Z&dné

Pfizplsobeni uzivateli Bezpecnostni ochranné bryle maji univerzaini tvar.

Osetfovani Bezpecnostni ochranné bryle Cistéte teplou mydlovou vodou, mohou byt dezinfikovany béznymi (ne-
alkoholickymi) dezinfekénimi prostiedky.

Varovani Materidly, které se dostavaji do styku s pokozkou uzivatele, mohou u citlivych osob vy-
volat alergické reakce. Pokud jsou bryle noSeny pres optické bryle, mize dojit k pfeno-
su mechanického puisobeni (napf. narazt), coz vede k ohrozeni uzivatele.

Pokud ma byt pfi extrémnich teplotach pouzito ochranného pfistroje o¢i, je tfeba dbat
na to, aby ochranné bryle byly po stupni F oznaceny pismenem T.

Pouziti Tyto bezpecnostni ochranné bryle jsou univerzalné pouzitelné a chrani proti naraziim s
nizkou energii (F). Tyto bryle nejsou vhodné pro ochranu proti ¢asteckam s vysokou
rychlosti (naradi pro nastfelovani svorniku).

Model ,Standard" je vhodny pro noseni pres optické bryle.

Pfi patficné spravném pouZiti, jakoZz i skladovani, udrzbé a o$etfovani Ize tyto ochranné
bryle pouzivat po dobu 3 let.

Varovné upozornéni ohledné slucitelnosti rozdilného oznaceni:

Pokud vyrobek vykazuje rozdilna oznaceni ohledné mechanického ochranného stupné na rafku a na skle, musi
se pro kompletni vyrobek vychazet z nizsiho stupné ochrany.

Oznaceni pro oblasti pouziti

166 =¢islo normy

Z87.1 = ANSI: Amerikos norma

CA25046 = Sertifikavimo Nr.Brazilijoje (MTE Brazilija)

=opticka tfida pro trvalé pouZiti

=opticka tfida pro primérné prace

=mechanicka pevnost (ndraz s nizkou energii), 45 m/s

=zvy$ena pevnost

=stfedni narazova zatéz

=bez zamlzovani

AH =oznacovaci pismeno vyrobce
CE =znacka konformity EU
2C-1.2  cisté transparentni sklo
2-1.7  oranZové skio

214 Zluté sklo

525  Sedé sklo

Délka doby pouziti

ZWWW»m TN =

ochranny UV filtr se signalnim oznacenim
ochranny UV filtr se signalnim oznacenim
ochranny UV filtr bez signalniho oznaceni
slune¢ni ochranny filtr

Prectéte si navod k pouziti
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Tajékoztato kiadvany, védészemivegek

PC Oznaceni materialu

POLYCARBONAT

Fabbricante: vedere ©; Omologato da: v. @; Dichiarazione di conformita UE: vedere ®

Opuscolo informativo in conformita con il Regolamento (UE) 2016/425 sui dispositivi di protezione individuale
(DPI), con le normative dell'Unione sull'armonizzazione e con la Direttiva sulla sicurezza generale dei prodotti
2001/95/CE.

Protezione da effetti ottici e meccanici. Protezione da raggi UV.

Questi occhiali sono conformi alle norme EN 166:2001 ed EN 170:2002.

Attenzione! Nessun occhiale di protezione pud offrire una protezione assoluta dalle lesioni. Il grado di protezione
dipende da svariati fattori (ad es. angolo di impatto, rimbalzo, ecc.).

Questi occhiali di protezione non sono sostitutivi di altri accorgimenti tecnici per lavorare in sicurezza.

Conservazione Nell'imballaggio originale tra 5-40°C in luogo asciutto, tenere lontano da solventi.
Imballaggio L'imballaggio originale € adatto al trasporto.

Accessori nessuno

Manutenzione Controllare regolarmente che la lente non sia danneggiata, ad es. da: graffi, crepe e

sbiadimenti. In presenza di danneggiamenti di questo tipo, sostituire I'intero occhiale.
Ricambi nessuno
Adattamento Gli occhiali di protezione hanno una sagoma universale.
Cura Pulire gli occhiali di protezione con acqua calda e sapone, possono essere disinfettanti
con disinfettanti (non alcolici) normalmente reperibili in commercio.
| materiali a contatto con la pelle possono provocare reazioni allergiche nelle persone
sensibili. Se gli occhiali di protezione vengono indossati sopra un occhiale correttivo, si
rischia la trasmissione delle sollecitazioni meccaniche (ad es. urti), con conseguenti
pericoli.
Se gli occhiali di protezione devono essere impiegati a temperature estreme, verificare
che siano contrassegnati con T secondo il grado F.

ATTENZIONE

Uso Questi occhiali di protezione sono universali e proteggono dagli urti a bassa energia (F).
Questi occhiali non sono adatti per proteggere dall'impatto di particelle ad alta velocita
(utensili avvitatori).

Il modello “standard” & adatto per essere indossato sopra un occhiale correttivo.

In caso di utilizzo, conservazione, manutenzione, conservazione e cura corretti, gli
occhiali hanno una durata di utilizzo di 3 anni.

Avvertenza di sicurezza in rif. alla reciprocita del grado di protezione:

Se un prodotto riporta diverse marcature in riferimento ai gradi di protezione meccanica per la montatura e la
lente, occorre considerare per I'intero prodotto il grado di protezione piti basso.

Marcatura delle diverse aree di utilizzo

166 =numero della norma

Z87.1 = ANSI: norma americana

CA25046 = n. di certificazione in Brasile (MTE Brasil)

=classe ottica per I'uso prolungato

=classe ottica per lavori nella media

=resistenza meccanica (urto a bassa energia), 45 m/s

=maggiore resistenza

=urti di media entita

=antiappannamento

AH =identificazione del produttore

CE =marchio di conformita UE
2C-1.2 lente trasparente

2-1.7  lente arancione

2-14  lente grigia

5-25  lente grigia

Durata di utilizzo

ZWWOH TN =

filtro di protezione UV con riconoscimento segnaletica
filtro di protezione UV senza riconoscimento segnaletica
filtro di protezione UV senza riconoscimento segnaletica
filtro di protezione solare

") Data di fabbricazione
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Gyarto: lasd @; Jovahagyta: lasd @; EK megfeleléségi nyilatkozat: lasd @

Tajékoztato kiadvany a személyi védofelszerelésekrél szol6 2016/425 EU rendelet és az altalanos
termékbiztonsagra vonatkozd 2001/95/EK szamu uniés iranyelv szerint

Védelem optikai és mechanikai behatasokkal szemben. UV-sugarzassal szembeni védelem.

Ez a véd6szemiiveg megfelel az EN 166:2001 és az EN 170:2002 kdvetelményeinek.

Figyelem! Nincs olyan véddszemiiveg, amely abszollt védelmet biztositana a sériilésekkel szemben. A
védGhatas mértéke szamos tényezotdl (pl. a beesési szogtdl, visszaverddéstdl stb.) figg.

Ez a véd6szemiiveg véddruhdzat nem helyettesiti a biztonsagos munkavégzési modszereket.

Tarolas Az eredeti csomagolasaban tarolja, 5-40°C koz6tt, szaraz helyen, olddszerektl tartsa
tavol.

Csomagolas Az eredeti csomagolas a szallitashoz megfeleld.

Tartozék nincs

Karbantartas A lencsét rendszeresen le kell ellendrizni sériilések, pl: karcok, repedések és

elszinez6dések szempontjabdl. Amennyiben ilyen jellegli kdrosodast tapasztal, akkor
cserélje ki a teljes szemiveget.

Pétalkatrészek nincs

Igazitas A munkavédelmi szemiiveg univerzalis formara van igazitva.

Apolas A munkavédelmi szemiiveget meleg, szappanos vizzel tisztitsa, a kereskedelemben
kaphaté (nem alkoholos) fertétlenitdszerrel fertétlenithetd.

Figyelem A viseld borével érintkezésbe keriilé anyagok érzékeny személyek esetén allergias

reakciokat valthatnak ki. Amennyiben a szemiiveget dioptrids szemiveg f6lott viseli,
atvivédhet mechanikai hatas (pl. tések) és ezaltal veszélyt jelenthet.
Ha egy szemvédd késziiléket széls6séges hdmérsékleteken kell alkalmazni, akkor
tgyelni kell arra, hogy a T jeloléssel ellatott védészemiiveg F fokozatl megjeldléssel
rendelkezzen.
Alkalmazas Ez a munkavédelmi szemiiveg univerzalisan alkalmazhatd és alacsony energiaju
Utések ellen véd (F). Ez a szemiiveg nem megfelelé a nagy sebességi részecskékkel
szemben (szegbelitd szerszamok).
A ,Standard” modell dioptrias szemiiveg feletti viselésre alkalmas.
Hasznalat idétartama  Szakszer(i hasznalat, tarolas, karbantartas és apolas mellett a védészemiiveg
hasznélati idétartama 3 év.
A jelolés kolcsonds sszeegyeztethetdségére vonatkozo figyelmeztetés:
Ha egy termék a mechanikai védelmi fokozatra vonatkozéan a széran és a lencséjén eltérd jeldléseket mutat,
akkor mindig az alacsonyabb védelmi fokozatot kell alapul venni a teljes termékre vonatkozéan.
Alkalmazasi terliletekre vonatkozo jel6lések
166 =a szabvany szama
Z87.1 = ANSI: Amerikai norma
CA25046 = A bizonylat szama Brazilidban (MTE Brasil)
=optikai osztaly tartés hasznalatra
=optikai osztaly atlagos munkakhoz
=>mechanikai ellenallésag (alacsony energidju iités), 45 m/s
=fokozott ellenallésag
=kozepes utésterhelés
=paramentes
AH =a gyarto betljelzése
CE =EK megfeleléségi jelolés
2C-1.2 viztiszta lencse
2-1.7  narancssarga lencse
2-14  citromsarga lencse
525  szlirke lencse

ZWHTIN =

UV-véd6sz(iré jelfelismeréssel
UV-védoszirG jelfelismerés nélkil
UV-védésziiré jelfelismerés nélkil
napvédosziiré
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Folheto informativo relativo a 6culos de protegédo

PC Anyagmegjelolés

POLYCARBONAT

Fabricante: consultar ®; Homologado por: consultar @; Declaragéo de conformidade UE: consultar ®

Folheto informativo em conformidade com o Regulamento relativo aos EPI (UE) 2016/425 e com as regras de
harmonizagéo da Diretiva da Unido relativa a seguranga geral dos produtos 2001/95/CE.

Proteg&o contra efeitos éticos e mecanicos. Protegao contra a radiagdo UV.

Estes dculos de protegdo cumprem as normas EN 166:2001 e EN 170:2002.

Atencao! Nenhum tipo de dculos de protegdo consegue oferecer uma protegao absoluta contra ferimentos. O
grau de eficacia da protecao depende de muitos fatores (como por ex. angulo de incidéncia, ricochete, etc.).

Estes dculos de protegéo nédo substituem um método de trabalho seguro.

Armazenamento Guardar na embalagem original € num local seco com temperatura entre 5-40°C e
manter afastado de solventes.

Embalagem A embalagem original é adequada para o transporte.

Acessorio nenhum

Manutengéo Verificar regularmente se o vidro de observagao apresenta danos, como p.ex.: riscos,

fendas e descoloragdes. Se detetar danos deste tipo, substitua os 6culos na totalidade.

Pecas de reposicdo  nenhuma

Adequacao Os dculos de protegdo de seguranga tém um encaixe universal.

Conservagéo Limpar os dculos de prote¢éo de seguranga com dgua morna e sabao, podendo ser
desinfetados com detergentes convencionais (sem alcool).

Aviso Os materiais que estejam em contacto com a pele do utilizador podem provocar
reagdes alérgicas em pessoas sensiveis. Se os dculos forem usados por cima de
6culos de corregdo, os efeitos mecanicos (por ex. impactos) podem ser transferidos,
podendo constituir um perigo.

Se um protetor ocular for sujeito a temperaturas extremas, deve certificar-se de que os
oculos de protegdo apresentam a identificagdo T de acordo com o grau F.

Utilizagao Estes dculos de protegao de seguranga séo de utilizagao universal e protegem contra
impactos de baixa intensidade (F). Estes dculos ndo estao indicados para proteger
contra particulas projetadas a alta velocidade (pistolas de parafusos).

O modelo “Standard” esta indicado para ser usado por cima de 6culos de corregao.

Duragéo de utilizagdo Se forem sujeitos a uma utilizagdo, armazenamento, manuteng&o e conservagao
corretas, os 6culos de protegao tém uma duragéo de 3 anos.

Aviso relativo a compatibilidade reciproca da marcagéo:

Se um produto apresentar diferentes marcagdes relativamente ao nivel de protegdo mecanico no arco e no

vidro de observagdo deve considerar-se sempre o nivel de protegdo mais baixo para todo o produto.

Marcagdes para areas de aplicagdo

166 =numero da norma

Z87.1 = ANSI: Norma americana

CA25046 = No. de certificagdo no Brasil (MTE Brasil)

=classe 6tica para utilizagdo continua

=classe otica para trabalhos de nivel médio

=resisténcia mecanica (impacto de baixa intensidade), 45 m/s

=resisténcia elevada

=carga de impacto média

=antiembaciamento

AH =letra de identificagdo do fabricante

CE =marca de conformidade UE

2C-1.2  vidro de observagéo claro = filtro de protegao UV com detegéo de sinais

2-1.7  vidro de observagéo laranja = filtro de protegdo UV sem deteg&o de sinais

2-1.4  vidro de observagdo amarelo = filtro de protegdo UV sem detegao de sinais

5-2.5  vidro de observacao cinzento= filtro de prote¢do solar

ZDWTIN =
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Informaéna brozura k ochrannym okuliarom

Vyrobca: pozri ®; Schvalil: pozri @; EU vyhlasenie o zhode: pozri @

Informacna broztra podia naradenia o osobnych ochrannych prostriedkoch (OOP) (EU) 2016/425 a podia
harmonizagnych pravnych predpisov smerice EU o vieobecnej bezpe&nosti vyrobkov 2001/95/ES.
Ochrana pred optickymi a mechanickymi vplyvmi. Ochrana proti UV Ziareniu.

Tieto ochranné okuliare splfiaja normy EN 166:2001 a EN 170:2002.

Pozor! Ziadne ochranné okuliare nemézu poskytnut absolttnu ochranu pred poranenim. Stupefi ochranného
Ucinku zavisi od mnohych vplyvov (ako napr. uhol narazu, odrazenie atd.).

Tieto ochranné okuliare nie st nahradou za bezpe¢nu pracovnu techniku.

Skladovanie Skladuijte v originalnom obale pri teplote 5 — 40 °C v suchu a mimo kontaktu s
rozpUstadlami.

Obal Originalny obal je vhodny na prepravu.

PrisluSenstvo Ziadne

Udrzba Pravidelne kontrolujte poSkodenia zornika, napr: Skrabance, trhliny a sfarbenie. Ak sa
vyskytnt poskodenia tohto druhu, vymerite celé okuliare.

Nahradné diely Ziadne

Prispésobenie Ochranné okuliare maju univerzalny tvar.

Osetrovanie Ochranné okuliare Gistite teplou mydlovou vodou, dezinfikovat ich mdZzete beznym

dezinfekénym prostriedkom (bez obsahu alkoholu).

Varovanie Materialy, ktoré sa dostani do kontaktu s pokozkou pouzivatela, mézu u senzitivnych
0s6b vyvolat' alergické reakcie. Ak sa okuliare pouzivaju spolu s korekénymi okuliarmi,
moze dojst k prenosu mechanickych vplyvov (napr. razy) a tym k ohrozeniu.

Ak sa ma ochrana o€i pouzit' pri extrémnej teplote, dbajte na to, aby boli ochranné
okuliare oznacené pismenom T za stupfiom F.

Pouzitie Tieto ochranné okuliare maju univerzalne pouzitie a chrania pred narazmi astic s
nizkou energiou (F). Tieto okuliare nie st uréené na ochranu proti Casticiam s vysokou
rychlostou (nastrelné nastroje).

Model ,Standard” je vhodny na nosenie na korekénych okuliaroch.

Pri odbornom pouzivani, skladovani, idrzbe a oSetrovani maju ochranné okuliare dobu
pouzivania 3 roky.

Vystrazné upozornenie tykajuce sa vzajomnej kompatibility oznacovania:

Ak ma vyrobok rozdielne oznacenia tykajlce sa stupiia mechanickej ochrany na straniciach a zorniku, musi sa
vzdy vychédzat' z nizSieho stupria ochrany pre cely vyrobok.

Oznacenia pre oblasti pouzitia

166 = ¢Gislo normy

Z87.1 = ANSI: Americka norma

CA25046 = Cis. certifikacie v Brazilii (MTE Brasil)

=opticka trieda pre trvalé pouzivanie

=opticka trieda pre priemerné pouzivanie

=mechanicka pevnost (naraz ¢astic s nizkou energiou), 45 m/s

=zvySena pevnost’

=stredné narazové zatazenie

=bez zahmlievania

AH =identifika¢né pismena vyrobcu

CE =znac¢ka zhody EU
2C-1.2  ¢iry zornik

2-1.7  oranzovy zornik
2-1.4  Zlty zornik

525  sivy zornik

Doba pouzivania

ZWWTN =

ochranny UV filter s rozpoznanim signalu
ochranny UV filter bez rozpoznania signalu
ochranny UV filter bez rozpoznania signalu
ochranny filter proti sinku

Precitajte si ndvod na pouzivanie

.
*\.: Skladovanie v suchu
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Informatiebrochure veiligheidsbrillen

PC Oznacenie materialu

POLYCARBONAT

Fabrikant: zie ®; Vrijgegeven door: zie @; EU-conformiteitsverklaring: zie ®

Informatiebrochure volgens PBM verordening (EU) 2016/425 en de harmonisatievoorschriften van de unie
richtlijnen met betrekking tot de algemene productveiligheid 2001/95/EG.

Bescherming tegen optische en mechanische invloeden. Bescherming tegen UV-straling.

Deze veiligheidsbril voldoet aan de EN 166:2001 en EN 170:2002.

Attentie! Geen enkele veiligheidsbril kan een absolute bescherming tegen letsel bieden. De mate van
bescherming is afhankelijk van een groot aantal factoren (zoals bijv. de hoek van impact, afketsen enz.).
Deze veiligheidsbril maakt een veilige werktechniek niet overbodig.

Opslag In de originele verpakking tussen 5-40 °C droog opslaan en uit de buurt houden van
oplosmiddelen.

Verpakking De originele verpakking is geschikt voor transport.

Toebehoren Geen

Onderhoud De glazen regelmatig op beschadigingen zoals bijv.: krassen, barsten en verkleuringen

controleren. Als er beschadigingen van dit type voorkomen, de gehele bril vervangen.
Onderdelen Geen
Aanpassing De veiligheidsbril heeft een universele pasvorm.
Onderhoud Veiligheidsbril schoonmaken met warm sop, met een universeel (niet-alcoholisch)
desinfecteringsmiddel kan deze worden gedesinfecteerd.
Materialen die in contact komen met de huid van de drager, kunnen allergische reacties
veroorzaken bij hiervoor gevoelige personen. Als de bril over een normale
(zichtcorrigerende) bril wordt gedragen, kunnen mechanische invioeden (bijv.
schokken) worden overgebracht, waardoor gevaarlijke situaties kunnen ontstaan.
Als er een oogbeschermingsmiddel moet worden gebruikt bij extreme temperaturen,
moet erop worden gelet dat de veiligheidsbril is gemarkeerd met een T na de klasse F.

Waarschuwing

Gebruik Deze veiligheidsbril is universeel bruikbaar en biedt bescherming tegen stoten/
schokken met een lage energie (F). Deze bril is niet geschikt voor deeltjes met een hoge
snelheid (klinkgereedschap).

Het model “Standard” is geschikt om te dragen over een normale (zichtcorrigerende)
bril.

Bij vakkundig(e) gebruik, opslag en onderhoud heeft de veiligheidsbril een gebruiksduur
van 3 jaar.

Waarschuwing met betrekking tot de onderlinge conformiteit van de markering:

Als een product verschillende markeringen met betrekking tot de mechanische beschermingsklasse op de
beugel en het glas vertoont, moet altijd worden uitgegaan van de lagere beschermingsklasse voor het complete
product.

Markeringen voor toepassingsgebieden

166 =Nummer van de norm

Z87.1 = ANSI: Amerikaanse norm

CA25046 = Certificeringsnr. in Brazilié (MTE Brazilié)

=Optische klasse voor continu gebruik

=Optische klasse voor gemiddelde werkzaamheden

=Mechanische sterkte (stoot/schok met lage energie), 45 m/s

=Verhoogde sterkte

=Gemiddelde stootbelasting

=Condensvrij

AH =Codeletters fabrikant

CE =EU-conformiteitssymbool
2C-1.2  Helder glas

2-1.7  Oranje glas

2-14  Geelglas

5-25  Grijs glas

Gebruiksduur

ZWWOTIN =

UV beschermingsfilter met signaalherkenning
UV beschermingsfilter zonder signaalherkenning
UV beschermingsfilter zonder signaalherkenning
Zonbeschermingsfilter

Gebruiksinstructies lezen Productiedatum

R
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H*\‘. Droog opslaan

VIHOPMALMOHHBIV IMCTOK K 3aLMTHLIM O4KaM

PC Materiaalcodering

POLYCARBONAT

MpoussoauTens: cM. @; AONYCK K AKCTNyaTauum BbigaH: cM. @; cepTudukar cooTeTcTaust Hopmam EC: cm. @

MHopMaLMOoHHbIi IMCTOK COTNacHo AVpeKTVBe Mo MHAMBMAYanbHbLIM cpeacTeam 3alumTthl (EC) 2016/425 n

cornacoBaHHbIM npasunam Espocotosa no obLuei 6eaonacHoctu npoaykuum 2001/95/EC.

3alLuTa OT ONTUYECKUX U MEXaHUYECKIX BO3ZECTBIIA. 3alyuTa OT yNbTPathMoneToBOrO U3NyYeHMs.

[laHHble 3awwuTHbIe o4kK oTBevaroT Hopmam EN 166:2001 n EN 170:2002.

BHumaHue! Hukakvie 3aluTHbIe O4KM He MOTyT 06eCreunTh NOJHYHO 3aluTy OT TpaBM. CTeneHb

3pHEKTUBHOCTY 3aLLMTLI 3ABUCUT OT O4EHb MHOTUX (PAKTOPOB (Kak, HANpUMEp, yron BO3AENCTBUS, OTCKOK 1

npov.).

[laHHble 3alnTHbIe 04KM He 3aMeHsitoT coBoii GesonacHble npremsl paboTel.

XpaHeHve XpaHuTb B OpUriHanbHoi ynakoBke npu Temnepatypax ot 5 4o 40 °C B cyxom mecTe,
He [omnyckast BO3AENCTBIUS pacTBopuTenei.

Ynakoska OpurHanbHas ynakoBka nNpurofHa Ans TpaHCnopTUPOBKY.

MpuHaanexHocTn OTCYTCTBYIOT

O6cnyxuBanue PerynsipHo npoBepsTh 3aluTHOE CTEKMO Ha NOBPEXAEHMS!, B TOM YUCNE Ha LiapanuHbl,
TpeLLHbI 1 3MeHeHWs! LiBeTa. Mpyn Hann4nm kakux-nnbo NoBpexXAeHNii 3aMEeHNTb 04K
LieNMKOM.

3anacHble Yactn OTCYTCTBYIOT

MoaroHka 3alLmTHbIE OUKM UMEIOT YHUBEPCATbHYI (hOPMY 1 B MOAFOHKE HE HyXAatoTes.

Yxon OunLaTh 3aLUUTHbIE OYKM TENNION BOAOI C MbIFIOM, UX MOXHO A€3WNH(NLMPOBaTL

MMetoLmMMest B 06Lueli npofiake (He CoAepXalLMM CPT) Ae3NHPULMPYIOLUM

CPE/CTBOM.

Marepuansl, conpukacaloLyecs C Koxeii Nonb3oBaTens, MOryT Bbl3BaTb y

YyBCTBUTEMbHBIX MI0fiEii annepriyeckyto peakLmio. Ecnim oukn HapeTbl noBepx

KOPPEKLMOHHBIX O4KOB, BO3MOXHA Nepeaaya MexaHN4eckux Bo3feiicTBuii (Hanpumep,

YAapOB), YTO NPE/ACTaBMSET Yrpo3y.

Ecnu TpeByeTcs NpUMeHeHue yCTpoiicTBa ANst 3aluThl a3 Npyu dKCTpemanbHbIX

Temnepartypax, yoeauTbCs B TOM, YTO B MAPKVPOBKE 3alLUTHBIX O4KOB CTONT Bykea T

riocrie CTeneHy 3awuTh F.

OCTOpOXHO

MpumeHeHve 3alLMTHbIE O4YKM YHUBEPCAMbHbI B MPUMEHEHUN U NPEAOXPaHSIOT OT Y/apoB C HU3KO
aHeprueit (F). OTM 04kM He NPeaoXpaHsioT OT YacTUL, ABUXKYLLMXCS C BbICOKO
CKOPOCTBIO (MHCTPYMEHTbI 7151 U3BNEYEHNst GONTOB).

CraHaapTHast Mofienb NpUrofHa Ans HOLLEHUs! OBEPX KOPPEKLIMOHHBIX OYKOB.
TMpy Haanexalymx yCnoBusiX NPUMEHEHMS!, XpaHEeHWsl, 0GCTYXMBaHUS W yXoaa CpoK
CryGbl 3aLMTHBIX O4YKOB COCTaBNSET 3 rofa.

MpeaynpexaeHne NPUMEHNTENBHO K COMETAEMOCTN MapKUPOBOK:

Ecnu Ha By)xkax 1 cTeknax U3aenis IMElTCS pasniiHble MapKUpOBKM MPUMEHUTENBHO K CTENEHN
MeXaHN4eCKo 3awuThbl, TO ANg usgenusa B Lenom ,qeﬁCTEyeT Haubornee HuU3Kas cTeneHb 3alunThl.
MapkupoBka ansi obnactein npuMeHeHNs

166 =Homep cTaHaapTa

Z787.1 = ANSI: AMepH1KaHCKWi cTaHaapT

CA25046 = CepTudrKauMOHHbIA Homep B Bpasunun (MTE Bpasunu

=ONTUYECKNI Knacc Npn NOCTOAHHOM HOLUEeHUN

=OMTMYECKUIA KNacc Npy CPeAHeCTaTUCTUYECckuX paboTax

=MexaHu4eckas NPoYHOCTb (yAap C HU3KOWM aHeprueit), 45 m/c

=MOBbILLEHHAs NPOYHOCTb

=cpefHsia yaapHasi Harpyska

=3alyuTa OT 3anoTeBaHust

Cpok cnyx6b!

ZODWTN =



AH =kop npoussoauTens
CE =3Hak cooTBeTCcTBUS HopMmam EC

2C-1.2 npospayHoe CTeKno = 3aLUUTHBIA OUNBLTP NPOTUB YNLTPaMONETOBOro U3Ny4YeHNs ¢
pacrnosHaBaH1eM curHana

2-1.7  opaHXeBOe CTEKNO = 3aWUTHBIV PUNBLTP NPOTUB YNbTPaUONETOBOro N3NyyeHus 6e3
pacnosHaBaHusi cUrHana

2-1.4  xenTtoe cTekno = 3aLUWTHBIA OUNBLTP NPOTUB yNbTpacuoneToBoro n3nyyexus 6ea
pacrnosHaBaHusi curHana

5-25 cepoe CTekno = COMHLE3aLLUMUTHbIA UNbTP
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Aizsargbrillu informacijas buklets

Razotajs: skatiet @; registracijas iestade: skatiet @; ES atbilstibas deklaracija: skatiet ®

Informacijas buklets atbilstoSi Regulai par IAL (ES) 2016/425 un Savienibas saskano$anas tiesibu aktiem -
Direkfiva par produktu visparéju drosibu 2001/95/EK.

Aizsardzibas pret optisku un mehanisku iedarbibu. Aizsardzibas pret UV starojumu.

Aizsargbrilles atbilst standarta EN 166:2001 un EN 170:2002 prasibam.

Uzmanibu! Nevienas aizsargbrilles nevar nodroSinat absolutu aizsardzibu pret traumam. Aizsardzibas
efektivitate ir atkariga no loti daudziem faktoriem (piem., krisanas lenka, atlek$anas utt.).

Sis aizsargbrilles neaizstaj drosu darba tehniku.

Uzglabasana Glabajiet originalaja iepakojuma 5-40°C temperatiira un nepielaut saskari ar
Skidinatajiem.

lepakojums Originalais iepakojums ir piemérots transportésanai.

Piederumi Nav

Apkope Skatstikls regulari japarbauda, vai, piem., taja nav radusas skrambas, plaisas vai
bojajumi. Ja radusie jebkadi bojajumi, jamaina visas brilles.

Rezerves dalas Nav

Pielago$ana Drosibas aizsargbrillem ir universala pieregulé$anas forma.

Kops$ana Drosibas aizsargbrilles jatira ar siltu ziepjideni. Tas var dezinficét ar tirdznieciba
pieejamajiem (spirtu nesaturoSiem) dezinfekcijas fidzekliem.

Bridindjums Materiali, kas nonak saskaré ar valkataja adu, jtigiem cilvékiem var izsaukt alergiskas
reakcijas. Ja brilles tiek nésatas virs korigéjosam brillém, iespéjama mehaniskas
iedarbibas (piem., triecienu) parnese, un ta var radit apdraudéjumu.

Ja acu aizsarglidzekli nepiecieSams lietot ekstrémas temperataras, parliecinieties, vai
aizsargbrilles ir markétas ar T péc gradu apziméjuma F.

Lieto$ana Drosibas aizsargbrilles ir universali lietojamas un nodrosina aizsardzibu pret zemas
energijas triecieniem (F). Sis brilles nav piemérotas aizsardzibai pret lieliem atrumiem
(lietojot stiprinajuma elementu iedzi$anas instrumentus).

Modelis ,Standarta“ ir paredzéts nésasana virs korekcijas brillem.
LietoSanas ilgums Pareizi lietojot, ka ari uzglabajot un veicot apkopi un kopSanu, aizsargbrillu lietoSanas

ilgums ir 3 gadi.
Bridindjuma norade par markéjuma savstarpéjo savietojamibu:
Ja kadam razojumam uz kajinas vai skatstikla ir atskirigi mehaniskas aizsardzibas pakapes mark&jumi, vienmér
pienemiet visa razojuma zemako aizsardzibas pakapi.
Pielietojuma jomu marké&jumi
166 =standarta numurs
Z87.1 = ANSI: Amerikas standarts
CA25046 = Sertifikacijas Nr. Brazilija (MTE Brasil)
=ilgsto$as izmanto$anas optiska klase
=vidé&jas stradasanas optiska klase
=mehaniska stipriba (zemas energijas trieciens), 45 m/s
=palielinata stipriba
=vidé&ja trieciena slodze
=neizsvist
AH =razotaja kods
CE =EK atbilstibas zime
2C-1.2  dzidrs skatstikls
2-1.7 oranzs skatstikls
2-14 dzeltens skatstikls
5-2.5 peléks skatstikls

N

ZDnmTN

UV aizsardzibas filtrs ar signalu atpaziSanu
UV aizsardzibas filtrs bez signalu atpaziSanas
UV aizsardzibas filtrs bez signalu atpazi$anas
filtrs aizsardzibai pret sauli
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AknapaTtTbIk KiTanwa KopraHbic ke3ingipiri

BHpipywi: ® kapa; KongaHyra pykcart eTinreH: @ kapa; EO CalikecTik Aeknapauusicel: @ kapa

XKK (EO) 2016/425 upekTuBackiHa xxoHe 2001/95/EOQ OHiMHiH xannbl Kayinciaairi Typans! epexenepai
yUnecTipy xeHiHaeri oaak [JupekTuBackiHa calikec aknapatTblK KiTana.

OnTukarnblk )oHe MexaHuKarblk acepaeH kopray. YK-coyneneHyneH Kopray.

Byn kopraHsic kesinaipiri EN 166:2001 »eHe EN 170:2002 ctaHaapTTapblHa Calikec kenefi.

Hasap aynapbiHpia! KopraHblC ke3ingipiriHin eLuKaicbIChl xxapakaTTaH MiHCi3 KOpFaHbICTbl kaMTaMachl3 eTe
anmaiiabl. KopraHbICTbIH TMiMAINIK Aopexeci kenTereH acepnepre GaiinaHbiCTbl Gonaas! (Mbicansl, Xapblk
CAYNECiHIH TYCEeTiH BypbilLbl, LAFLINLICTLIPY XaHe T.6.).

Ocbl KopraHbIC ke3ingipiri )kymblic kesiHae ewwbip xarganaa )XyMelC TEXHUKACkIH anmacTbipmMaiiabl.

Cakray Epitkiwtepaen anwak, kyprak xepae 5-40°C temnepatypaaa TynHyckanblk
KanTamacbiHAa cakTaHbI3.

Kantama TynHyckanbl kanTama TacbiManzjayra xapamabl.

Kypan-caiimaHaap KOK

MpodhunakTuka MaHgaai arHeriHiH 3aKbiMaaHynapbIH XyrHeni Tekcepin TypblHpI3, Mbicanbl: cbi3aTTap,

XapblKTap xaHe TyCiHiH e3repyi. Erep ocbiHaal 3akeiMaaHynap 6onca, kesingipikTi
TOMbIFbIMEH aybICTbIHbI3.

Kocankbl Genluektep oK

Tanpay KopraHblic kesingipiri embeban yinecimai.

KyTim kepcety KopraHbIC kesinaipiriH cabblHAb! XbiNbl CyMeH TasanaHbl3, 8AaeTTeri (KypambiHaa cnvpt
XOK) 3apapacbl3aaHablpy KypanfapbIMeH 3apapcbi3aaHabipbiHbi3.

Eckepty Kesinpipik TaFaTblH afaMHbIH TepiciHe TMETIH MaTepnanaap, cesimtan TyfiFanapra
annepruanblk peakuus kentipe anaabl. Erep kesinaipikTi ke3aiH kemLwinirii Tysety
Ke3inpipiriHiH ycTiHe kuineTiH 6onca, oHAa MexaHukanblk acep (Mbicanbl, CoKKblnap)
6epinyi MymkiH, 6yn kayinTi.
Erep ke3ai Koprayra apHarnFaH KypbiriFbl TETeHLLIE TemnepaTypanapaa naiaanaHbinca,
KOpFaHbIC ke3ingipik F aapexeciHeH keliiH T apniMeH TaHb6anaHFaHbIHa KO3XeTKi3y
KaxeT.

KonpaHbinyb! Byn KopraHbic kesingipiriH am6eban KongaHbinaap! xeHe TOMEH SHEPrUsinbI

cokkblnapaaH kopraiiab! (F). Ocbl ke3inaipik xxorapbl Xblngamabirsl 6ap GenwekrepaeH

(kapanblIK iCTIKTi KaFaTbiH Kypan-caiiMaH) Kopraii anmaingpl.

«CTangapT» Mogeni ke3aiH KeMLUiniriH Ty3eTy ke3inaipikTepiHiH YCTiHeH kutore

apHanFaH.

KonpaHbiny mepsiMi  [lypbiC naiiganaqraH, CoHAaii-ak cakTanfFaH, anablH anFaH XaHe KyTiM kepceTinreH
Xardanaa kesinaipikTiH KonaaHelny Mep3imi 3 Xbingsl Kypainasl.

TaHGanay yinecimainiriHe KaTbICTbl €CKEpPTY:

Erep eHiMHIH UMek TyTkacbl MEH MaHAal aiHeriHaeri MexaHukanblk KopFay AeHreitiHe KaTbICTbl apTypai

Tan6anaHybl 6onca, oHaa apkalaH 6apnblk eHIM YLLIH HEFYPIbIM TOMEH KOpPFaHbIC AeHreliH GormkaraH eH.

KonpaHy alimarbiHa apHanfaH TaH6anay

166 =CTtaHaapTbiHbIH HOMIPI

Z87.1 = ANSI: amepukaHablk cTaHAapT

CA25046 = cepTucukatray xoK. bpasunusipa (MTE Bpasunus)

=y3aK yaKkbIT KongaHyfa apHarnfaH onTuKarnblK Knacbl

=opTallanaHfaH XymbICTapFa apHariFaH onTukasblK Knachbl

=MexaHuKanblK 6epiKTiri (TeMeH SHeprusiMeH cokkbinay), 45 m/cek

=>Xorapbl 6epikTik

=OpTaLua AnHamMmuKanbIK XXyKTremeci

=6ynaHGanTbIH

AH =[aiibiHAayLublHbIH WapTTbl 6enrici

CE =CakecrTik 6enrici EO

2C-1.2  mengip MaHpaiaiiHek

2-1.7 capfbINT MaHAaliaiHek

2-14 capbl MaHaananHek

5-25 Cyp MaHzamnanHek

-

ZTWWm TN

CurHangpl TaHy apkbinbl YK KOpFaHbIC cyarici
CurHangbl TaHycbl3 YK KopraHbIc cy3rici
CurHangbl TaHycbi3 YK kopraHbIC cyarici
KyHHeH KopFalTbIH Cyari
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EvnuepwTiko GUAAAESIO VIa TTPOCTATEUTIKA YUAAIA

Kataokeuaatrg: BAETe @. Eykpion: BAéTe @. AnAwaon aguppdpdwaong EE: BAETe @

Evnpepwrtikd GpuAradio aupdwva pe Tov Kavoviopo (EE) utr’ apiBp. 2016/425 oxetika pe Ta MA Kai Tnv evwal-
aKr vopoBeaia yia Ty evappovian g Odnyiag 2001/95/EK yia Tn yeviKh aodEAEIa TwV TTPOIOVTWY.
MpoaTtagia améd oTTIKoUG Kal UNXavIkoUg TTapayovTes. MpoaTagia armméd utrepiwdn akTivoBoAia.

Ta poaTateuTIKG YyuaAid IkavotroloUv Ta TrpdTutra EN 166:2001 kai EN 170:2002.

Mpoooyn! Kavévag TUTTOg TTPOaTATEUTIKWY YUAAIWY eV UTTOPET VO TTAPEXEI ATTOAUTN TTPOTTATIO OTTO TPAUHATI-
apouUg. O Babuog TTpoaTaadiog e§apTdTal atmo Tapa TTOAAOUG TTAPAYOVTES (OTTWG TT.X. YWVia TTPOTTITWANG, ava-
TONaN K.ATT.).

Ta TTPooTaTEUTIKA YUOAIG Sev aag aTTaAAGTOOUY aTTd TNV UTTOXPEWDN va epappoleTe aodaleig peBddoug kard
N SIGPKEID TG EPYATiag.

PUAagn Méoa aTnv apxikr guokeuaadia, og aTeyvo PEPOG pe Bepuokpaaia 5-40 °C Kal JaKPIa
aTmd JIaAUTEG.

Zuokeuaaia H apxiki ouokeuaaia givar KaTaAANAN yia peTagopd Tou TTPOIOVTOG.

MapeAkopeva Agev utrdipyouv

Zuvtipnon O1 dpakoi TTETTEl va EAEyXOVTal O TAKTA SI0aTANATA Yia {NHIEG OTTWG XAPAKIEG, payigua-

TA KAl ATTOXPWHATIOHO. AV UTTAPXOUV TETOIOU €iBOUG {NMIEG, TA YUAAIA TTPETTEN VOl AVTIKO-

TaoTaBoUv aTo GUVOAS TOUG.

Aev utrdpyouv

Ta TpoaTaTeuTIKA YUaAId £Xouv oxediaaTei KATAAANAQ, WOTE va epappolouv ae KABe

TUTTO TTPOTWTTOU.

Opovrida Ta poaTaTeuTIKG YuaAid kaBapifovTal pe {E0TO TATTOUVOVEPD KAl TTOPOUV VA ATTOAU-
pavBoUv e aTTOAUPAVTIKO TOU EUTTOPIOU (XWPIG OIVOTIVEUNA).

Mpoooxn Ta UNIKG KATaOKEUNG TToU épXovTal g€ eTadn e To SEPHA TOU XPNOTN, UTTOPE VO TTPO-
KAAETOUV GANEPYIKEG QVTIBPACTEIG OE ATOUA HE OXETIKN Euaiodnaia. Av Ta yuaAid popliou-
VTal TTAvw atrd YUuaAid 6paang, HTTOpEi va JETAaGEPOVTAl INXAVIKEG ETIOPATEIG (TT.X.
KPOUTEIG) 01 OTTOIEG EVOEXETAI VO TIPOKAAETOUV TPAUHATIOHO.
Av TO PE0O TTPOCTATIAG TWV PATIWV TTPOKEITAI VA XPNTINOTTOINGE O€ akpaieg BEpUOKPa-
aieg, BeBaiwBeiTe OTI Ta TTPOOTATEUTIKA YUOAIG dEPOUV TV EvBEIEN T WETA TO XAPOKTNPI-
aTIKO ypappa F.

AVTOANGKTIKG
Mpooapuoyn

Xpnon Ta TPoCTaTEUTIKG YUAAIG QUTOU TOU TUTTOU PTTOPOUV Va XPNOIHOTToINBoUV Yia TTOIKIAEG
XPATEIG KAl TTPOCTATEUOUV aATTO PNXAVIKEG KPOUTEIG XapnAng evépyeiag (F). Ta yuahid
Sev gival KATAAANAQ yIa TTPOCTACIC ATTO TWUATISIA UE UYPNAR TaXUTNTA (ATTO KAPPWTIKA
pnxavipoara).

To povrého «Standard» gival KaTGAANAo yia xprion Tévw atmo yuahid 6paang.

Yo v mpolmobean kataAAnAng xprang, duAagng, auvtripnang kai ppovTidag, Ta
TIPOOTATEUTIKG YUaAIG €XOUV SIApKeIa (WG 3 ETWV.

MpogIdoTroinan yia TNV avTIgTOIXiA TWV ONPAVOEWV:

Eav utrapyouv diadopeTikég eVOEIGEIG OXETIKA Le TN BaBpiSa unxavikng TTpoaTagiag aTov OKEAETO Kal aToug da-
KoUG, N KAaTaAANAGTNTA Tou OUVOAIKOU TTPOIOVTOG TTEPIOPIZETAI TTAVTA OTN XAUNAGTEPN TwV dUO EVOEIEEWV.

ZApPavVan yia Toug TOEIG Xprong

Aidpkela {wAg

166 = ApIBuog TTpoTUTIOU

7871 = ANSI: Apepikaviké TIPATUTO

CA25046 = Ap1Buodg moTtoroinong yio BpagiAic (MTE Brasil)

1 = OTTTIKA KaTnyopia yia TToAUwpn Xpnon

2 = OTITIKA KaTnyopia yia epyagieg péang dIApPKEIag
F = Mnxaviki avtoxn (kpouan XaunAng evépyeiag), 45 m/s
S = Augnuévn avroxn

B = Méan ékBean ge kpolaon

N = AvTiBapBwTiKoi $pakoi

AH = ZAPa avVayvVWPIoNG KATAOKEUOAOTH

CE = ZApa guppopdwaong EE

2C-1.2Axpwpol pakoi= PIATpo TTpoaTadiag atd uTTEPIWDN akTIVOBOAIX PE avayvVwpIOon OHATOG
2-1.7MNopTokaAi pakoi= DiATpo TTpoaTagiag amd uTTEPIWSN akTIVOBOAIa Xwpig avayvwpian oRpaTog
2-1.4Kitpivol pakoi=  PikTpo TTpoaTaadiag armoé uTrepIwdN akTIVOBoAia Xwpig avayvwpion oRHaTog
5-2.5kpI1 pakoi= ®iATpo TTpoaTagiag amd nAiakr akTivoBoAia

AiaBaoTe TIg 0dnyieg Xpnong Hpepopnvia kataokeung
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Koruyucu gozlikler bilgi brostri

Uretici: bkz. ©; Onaylayan: bkz. @; AB Uygunluk Beyani: bkz. ®

KKD diizenlemesi 2016/425 (AB) ve Avrupa Birligi'nin genel iiriin giivenligi 2001/95/AT yonetmelidi ile ilgili
uyumlastirma talimatlari uyarinca bilgi brosurd.

Gorsel ve mekanik etkilere karsi koruma. UV isinlarina karsi koruma.

Bu koruyucu gézlik EN 166:2001 ve EN 170:2002 kosullarini yerine getirmektedir.

Dikkat! Higbir koruyucu gézliik yaralanmalara karsi tam koruma saglayamaz. Koruma etkisi, birgok etkene bag-
lidir (6rn. temas agisi, sekme vs.).

Bu koruyucu gozliik, glivenli bir is teknidi yerine gegmez.

Depolama Orijinal ambalaji iginde, 5-40°C arasinda kuru bir yerde depolayin ve ¢ozeltilerden tutun.
Ambalaj Orijinal ambalaji tagima igin uygundur.

Aksesuar yok

Bakim Gozlik camini diizenli araliklarla gizik, gatlak ve renk degisimi gibi hasarlar agisindan

kontrol edin. Bu tiir bir hasar durumunda gézligln tamamini degistirin.
Yedek pargalar yok

Uyarlama Koruyucu emniyet gozligu standart boydadir.

Bakim Koruyucu emniyet gézliigiini 1lik sabunlu suda temizleyin, siradan (alkol icermeyen)
dezenfektanlar ile dezenfekte edilebilir.

Uyarn Kullanicinin cildine temas eden malzemeler, hassas kisilerde alerijik tepkilere yol agabi-

lir. Koruyucu g6zIiigi numarali gézligliniziin Gstiinde kullaniyorsaniz, mekanik etkiler
(6rnegin darbeler) gézlige aktarilabilir ve bdylece kullanici igin bir tehlike olusturabilir.
Goz koruma aleti, asiri sicakliklarda kullanilacaksa T sahibi koruyucu gézligiin F dere-
cesi ile isaretlenmis olmasina dikkat edilmelidir.

Kullanim Bu koruyucu emniyet goz| niversal olarak kullanilabilir ve diistik enerijili (F) darbe-
lere karsi koruma saglar. Bu gozlik yliksek hizli pargaciklara (saplama takma aletleri)
igin uygun degildir.

"Standart" model, bir numaral gézliik tizerinde takmak igin uygundur.

Uygun kullanim, depolama, bakim ve temizlik durumunda koruyucu gézligun kullanim
slresi 3 yildir.

isaretin uyumlulugu ile ilgili uyari bilgisi:

Bir Urlinde gergeve ve cami tizerindeki mekanik koruma kademesine yonelik farkli isaretlemeler bulundugunda,
toplam Griin igin daima dislk koruma kademesi dikkate alinmalidir.

Kullanim alani isaretlemeleri

Kullanim siresi

166 =Standartin numarasi

Z87.1 = ANSI: Amerikan Standarti

CA25046 = (MTE Brasil) Berezilya Sertifika numarasi
1 =surekli kullanim igin gegerli optik sinif

2 =ortalama ¢alismalar igin kullanim igin gegerli optik sinif

F  =mekanik saglamlik (dustik eneriili darbe), 45 m/sn

S =Yiksek sadlamlik

B =Orta darbe yiikii

N =bugulanmaz

AH =Uretici kodu

CE =AB Uygunluk Beyani

2C-1.2  seffaf cam = Sinyal algilamali UV koruma filtresi
2-1.7 turuncu renkli cam = Sinyal algilamasi bulunmayan UV koruma filtresi
2-1.4  sarl renkli cam=Sinyal algilamasi bulunmayan UV koruma filtresi
5-2.5 gri renkli cam = Gunesten koruma filtresi

A2
W
° w
o,

Uretim tarihi

E@ Kullanim kilavuzunu okuyun

R
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R

o 0 . )
1y ¢ Kuru yerde depolama PC Malzeme isaretlemesi
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Rigeit . 0 2SR, ARE . 023K, EVBESIHE : 0238

PPE %) (EU) 2016/425 S LU —ME MR EES 2001/95EC NDEBAREICE TV ERMF.
KEHREE LCEMHNTBIINT 2RE. UVERICNT 2 RE,

ChSDREXAH X, EN 166:2001 & EN 170:2002 (CHBALTVET,

AR ENLSBREANRE, BAENABERSIHSILRTERLEA, REOBER, TFTER
ER (HFEIMFMDZBE, BRIEYE) K> TEELET,

CNEOREXARERALTE, REBERFECHIMBENBIBDIIEBHELA,

RE MABCERENTVENY T—JIC AN, BN SENE, 3R 15-40°C 05
FRICRELTLEZ W,

wa BRAICE, MABCERESATVENY =S BELTVET.

Toty)— L

i EHOICY A RATRACEE (B, BR, ZEE) MEVARRLILKEZV, B
LTV2BEE. REXHXLEEZRLTIEEL,

ARTIN=Y %L

R REAAZE, RATY,

BFAh REXAZFEBOABKATESRL, TRO GETILI-ILR) HBRITHEL T
EEW,

& KEEOERICEMTIEME, BBREACHLULITLIF—RISZIIERTHE

FHVET, REANREBNBEAXHROLICERTDHE. BHNEHE (F
ZEEE) HEDY, BREELBTANIHYET,
GEANZEBREBETTHEATSEE. BERRFORLCTHRBEATLS A
BBLTIEEL,

& CNSNREXHAZXERATHY . BIRLF— (F) OHFEHNSEAEEZRELE
T, ChSORBEXAREG, BETRET2ME (RILRNRYAFTIES S ORE
Y) CRELTVELA,
TR, EFILG, RABERXAZXOLLSERATZOICELTVET,

& BYCEAL, REL., BEL. BFANEToLBE. REXHROERRG 3§
TY,

BROI—IHFHVTVRIBANES :

HROTZT7Y NeEI—AVITHZABH I, REDBHNERES/ERTI—IFFVTVBHE,

HRLATRBECEVSORESRFBAENDCEERELTLLEEL,

R&~x—72

166 = ERERS

Z87.1 = ANSI: KEE %

CA25046 = 75 )LIZ# 1+ B EEHA# (MTE Brasil)

1 =MEEAOLEHOREITA

2 =TYNBEEOLZOOHIRFISA

F =#WHRE (BEIXLF¥—0FE). 45m/s

s =BLAE
B =FHNEHRAN
N =Bi@

AH =8iE&t 0] — RXF

CE =EU BAMHI—Y

2C12 YUTBEI—AVIISA =FESRBMESEVVRET (LR —
217  ALUIBEI—ATVTTTRA= EERBMEZLUVRET 1 ILE—
214 BBE1—AVIITR = EEREMEERLUVRE

525 JL—BE1—AVIITFA= KBXRET 52—
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Broszura informacyjna na temat okularéw ochronnych

Producent: patrz ©; Dopuszczenie: patrz @; Deklaracja zgodno$ci UE: patrz ®

Broszura informacyjna zgodnie z Rozporzadzeniem (UE) 2016/425 w sprawie $rodkéw ochrony indywidualnej

i przepisami harmonizacyjnymi Dyrektywy 2001/95/WE w sprawie ogdélnego bezpieczenstwa produktow.

Ochrona przed czynnikami optycznymi i mechanicznymi. Ochrona przed promieniowaniem UV.

Te okulary ochronne sg zgodne z normg EN 166:2001 i EN 170:2002.

Uwagal! Zadne okulary ochronne nie zapewnig ochrony absolutnej. Stopien skutecznosci zalezy od bardzo

wielu czynnikéw (np. kat padania, odbicie itd.).

Okulary ochronne nie zastgpig bezpiecznej techniki pracy.

Przechowywanie Przechowywaé w suchym miejscu w oryginalnym opakowaniu w temperaturze 5-40°C
z dala od rozpuszczalnikow.

Opakowanie Oryginalne opakowanie nadaje si¢ do transportu.
Akcesoria Brak
Konserwacja Regularnie kontrolowa¢ szybki ochronne pod katem uszkodzen, np. zarysowan,

pekniec i przebarwien. W przypadku takiego uszkodzenia nalezy wymieni¢ cate okulary.
Czes$ci zamienne Brak
Dopasowanie Okulary ochronne majg uniwersalne dopasowanie.
Czyszczenie Okulary ochronne my¢ ciepta wodg z mydtem. Mozna je dezynfekowa¢ zwyczajnymi
(bezalkoholowymi) $rodkami dezynfekcyjnymi.
Substancje, ktére majg kontakt ze skéra, mogag powodowac reakcje alergiczne u oséb
wrazliwych. Zaktadanie okularéw ochronnych na okulary korekcyjne moze doprowadzi¢
do przeniesienia czynnikdw mechanicznych (np. uderzen), co moze stanowic
zagrozenie.
Jezeli urzadzenie ochrony oczu ma by¢ stosowane w ekstremalnych temperaturach,
okulary ochronne musza by¢ oznaczone literg T za stopniem F.

Ostrzezenie

Przeznaczenie Okulary ochronne maja uniwersalne zastosowanie i chronig przed uderzeniami o niskiej

energii (F). Okulary te nie zapewniajg ochrony przed czastkami poruszajacymi sie z

duzg predkoscig (osadzarki do kotkow).

Model ,Standard“ mozna nosi¢ na okularach korekcyjnych.

Czas uzytkowania Przy wiasciwym uzytkowaniu, sktadowaniu, konserwowaniu i czyszczeniu trwato$¢
okularéw ochronnych wynosi 3 lata.

Ostrzezenie dotyczace wzajemnej zgodnosci oznakowania:

Jezeli produkt posiada rézne oznaczenia poziomu ochrony mechanicznej na oprawce i na szybce ochronnej,

nalezy zawsze przyjmowac nizszy poziom ochrony dla catego produktu.

Oznaczenia obszaréw zastosowan

166 =Numer normy

787.1 = ANSI: Numer normy amewrykanskiej

CA25046 = Nr Certyfikacji w Brazylii (MTE) Brazylia)

=Klasa op tyczna do stosowania ciggtego

=Klasa optycznado stosowania okazjonalnego

=0dpornos¢ mechaniczna (na uderzenia o niskiej energii), 45 m/s

=0dpornos$¢ podwyzszona

=0Odpornos¢ na uderzenia o $redniej energii

=0dpornos¢ na zaparowanie

AH =Numer identyfikacyjny producenta

CE =0znaczenie zgodnosci UE

2C-1.2 Przezroczysta szybka ochronna=Filtr chronigcy przed nadfioletem (UV) z rozpoznawaniem sygnatow
2-1.7 Pomaranczowa szybka ochronna=Filtr chronigcy przed nadfioletem (UV) bez rozpoznawania
sygnatéw
2-1.4  Zétta szybka ochronna
5-2.5 Szara szybka ochronna

ZWOHTN =

Filtr chronigcy przed nadfioletem (UV) bez rozpoznawania sygnatéw
Filtr przeciwstoneczny

12
(] - - . N2 "
1 Przeczyta¢ instrukcje uzytkowania 3@:‘ Data produkcji
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Kaitseprillide informatsioonibroStir

Tootja: vt @; heaks kiidetud: vt @; EL vastavusdeklaratsioon: vt ®

Informatsioonibro$iilir vastavalt IKV méarusele (EL) 2016/425 ja Liidu ildise tooteohutuse direktiivi 2001/95/EU
harmoniseerimiseeskirjade.

Kaitse optiliste ja mehaaniliste méjude eest. Kaitse UV-kiirguse vastu.

Kénealused kaitseprillid tdidavad EN 166:2001 ja EN 170:2002.

Tahelepanu! Kaitseprillid ei saa pakkuda absoluutset kaitset vigastuste eest. Kaitsetoime maar soltub vaga
paljudest mojuritest (nagu nt tabamisnurk, eemalep&rkumine jne).

Kaitseprillid ei asenda ohutuid t66vétteid.

Ladustamine Ladustage originaalpakendis 5-40°C vahemikus kuivas kohas ja hoidke lahustitest

eemal.

Pakend Originaalpakend sobib transportimiseks.

Tarvikud puuduvad

Hooldus Kontrollige vaateklaasi regulaarselt kahjustuste suhtes nagu nt: kriimustused, praod ja
varvimuutused. Kui esinevad seda liiki kahjustused, siis asendage prillid tervikuna.

Varuosad puuduvad

Sobivus turvaprillid on universaalselt sobiva kujuga.

Hoolitsus Puhastage turvaprille sooja seebiveega; neid vib desinfitseerida laiatarbe
(mittealkohoolse) desinfektsioonivahendiga.

Hoiatus Materjalid, mis puutuvad kokku kandja nahaga, véivad tundlikel inimestel allergilisi

reaktsioone esile kutsuda. Kui prille kantakse nagemist korrigeerivate prillide peal, siis
voidakse mehaanilisi mojusid (nt 166gid) tle kanda ja sel moel ohtu pdhjustada.

Kui silmakaitseseadet soovitakse kasutada aarmuslikel temperatuuridel, siis tuleb
poorata tahelepanu sellele, et kaitseprillid on tahistatud taéhega T kraadide F jarel.

Kasutamine Turvaprillid on universaalselt kasutatavad ja kaitsevad madala energiaga (F) 166kide
eest. Kdnealused prillid ei sobi suure kiirusega osakeste vastu (polditulistustooriistad).
Mudel ,Standard" sobib kandmiseks nagemist korrigeerivate prillide peal.

Asjatundliku kasutuse ja ladustamise, hoolduse ning hoolitsuse korral on kaitseprillide
kasutuskestuseks 3 aastat.

Hoiatusjuhis téhistuse vastastikuse thilduvuse kohta:

Kui toote raamidel ja vaateklaasil on mehaanilise kaitseastme jaoks erinevad tahised, siis tuleb kogu toote puhul
lahtuda alati madalamast kaitseastmest.

Kasutusvaldkondade tahised

166 =normi number

Z87.1 = ANSI: Ameerika norm

CA25046 = sertifitseerimisnumber Brasiilias (MTE Brasil)

=optiline klass pusikasutuseks

2 =optiline klass keskmisteks to6deks

F =mehaaniline tugevus (madala energiaga 166k), 45 m/s

S =kdérgendatud tugevus

B =keskmine I66gikoormus
N

Al

Cl

Kasutuskestus

-

=uduvaba
H =tootja tunnustahed
E =EL vastavusmark
2C-1.2 kirgas vaateklaas
2-1.7 oranz vaateklaas
2-1.4 kollane vaateklaas
5-2.5 hall vaateklaas

UV kaitsefilter signaali tuvastusega
UV kaitsefilter ilma signaalituvastuseta
UV kaitsefilter iima signaalituvastuseta
péaikesekaitsefilter

> . . =
1N Valmistamiskuupaev

Y % ¢ Kuiv ladustamine PC Materjalitahis
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Apsauginiy akiniy informaciné brosidra

Lugege kasutusjuhendit

Gamintojas: Zr. @; Patvirtino: zr. @; ES atitikties deklaracija: zr. ®

Informaciné broSitra pagal AAP reglamentg (ES) 2016/425 ir 2001/95/EB direktyvos dél bendros gaminiy
saugos derinamuosius Bendrijos teisés aktus.

Apsauga nuo optinio ir mechaninio poveikio. Apsauga nuo ultravioletiniy spinduliy.

Sie apsauginiai akiniai atitinka standartus EN 166:2001 ir EN 170:2002.

Démesio! Jokie apsauginiai akiniai negali visiSkai apsaugoti nuo suzalojimy. Apsauginés gebos laipsnis
priklauso nuo daugybés veiksniy (pvz., smigio kampo, atSokimo ir pan.).

Sie apsauginiai akiniai nepakeitia saugios darbo technikos.

Laikymas Laikyti originalioje pakuotéje, 5-40 °C temperaturoje, atokiai nuo tirpikliy.

Pakuoté Originali pakuoté pritaikyta gabenti gamini.

Priedai néra

Priezidra Reikia reguliariai patikrinti, ar okuliaras nepazeistas, pvz., ar nesubraizytas,
nesutrlikinéjes, ar nepakitusi jo spalva. Jei yra tokiy pazeidimy, reikia pakeisti visus
akinius.

Atsarginés dalys néra

Priderinimas Sauga uztikrinantys apsauginiai akiniai tinka visiems.

Priezidra Sauga uztikrinancius apsauginius akinius valykite Siltu muiluotu vandeniu, juos galima
dezinfekuoti jprastomis dezinfekavimo priemonémis (be alkoholio).

|spéjimas Jautriems asmenims prie jy odos besilie¢iancios medziagos gali sukelti alerginiy

reakcijy. Jei akiniai neSiojami ant korekciniy akiniy, mechaninis poveikis (pvz., smigiai)
gali Siems persiduoti ir kelti pavojy.

Jei akiy apsaugos jtaisas turi bti dévimas krastutinémis temperattromis, batina
isitikinti, kad apsauginiai akiniai uz atsparuma Zenklinancios raidés ,F* yra pazenklinti
raide ,T".

Naudojimas Sie sauga uztikrinantys apsauginiai akiniai yra universalis, jie apsaugo nuo mazos
energijos smagiy (F). Sie akiniai neapsaugo nuo dideliu grei¢iu skriejangiy daleliy
(dirbant su jrankiais varztams tvirtinti).
Standartinio modelio akinius galima uzsidéti ant korekciniy akiniy.

Naudojimo trukmé Tinkamai naudojant, laikant ir prizidrint, apsauginius akinius galima naudoti 3 metus.

|spéjimas dél Zenklinimo abipusio suderinamumo:

Jei ant akiniy rémelio ir okuliaro nurodytas skirtingas mechaninis atsparumas, visas gaminys turi bati

priskiriamas Zemesnio atsparumo klasei.

Naudojimo sri€iy Zenklinimas

166 =standarto numeris

Z87.1 = ANSI: Amerikos norma

CA25046 = Sertifikavimo Nr.Brazilijoje (MTE Brazilija)

1 =optiné klasé nuolatiniam darbui

2 =optiné klasé darbui su pertraukomis

F  =mechaninis atsparumas (atsparis mazos energijos smugiui), 45 m/s

S =didesnio atsparumo

B =atsparus vidutinés energijos smugiui
N =nerasojantys

AH =gamintojo identifikavimo Zenklas

CE =ES atitikties Zenklas

2C-1.2 skaidrus okuliaras = ultravioletinis filtras, leidZiantis atpazinti spalvas
2-1.7  oranzinis okuliaras= ultravioletinis filtras, trukdantis atpaZinti spalvas
2-14  geltonas okuliaras = ultravioletinis filtras, trukdantis atpazinti spalvas
5-2.5 pilkas okuliaras = saulés Sviesos filtras

A2,

N

i Skaitykite naudojimo instrukcijg SN 'E» Pagaminimo data
Y
£29°%

‘. AA. AAAA
‘.?\.. Laikyti sausoje vietoje PC Medziagos zenklas
POLYCARBONAT
<os%

&

NHdopmaunoHHa 6powypa MNpegnasHy oyuna

Mpoussoauten: Buxte @; Ogobpexn oT: BuxTe @; EC [leknapaums 3a cboTBETCTBME: BUKTE @

WHdbopmaumoHHa Bpoluypa cbrnacHo Pernamenta otHocHo JNMC (EC) 2016/425 1 npeanucanusita 3a xapMo-
HU3MpaHe Ha [lnpektnBaTta oTHOCHO obuaTa 6esonacHocT Ha npogyktute 2001/95/EQ.

3awmTa oT ONTUYHN N MEXaHUYHN Bb3aeiicTeKs. 3aluTa cpelly YB nbyenne.

Teaun npeanasHu ouuna n3nbnHaBaT usncksaHusita Ha EN 166:2001 n EN 170:2002.

BHumaHue! Hykoun npegnasHu ounna He npeanarat abcontoTHa 3alyyTa oT HapaHsiBaHWsi. CTeneHTa Ha 3auT-
HOTO [e/CTBME 3aBUCW OT MHOTOGPOHW BNUSiELLM HhaKTOpK (KaTo HaMp. bIbi Ha ataka, oTckadaHe U T.H.).
Te3u npefnasHu ounna He ca 3amecTuTen Ha GesonacHata TexHuka Ha paboTa.

CbxpaHeHve CbxpaHsiBaiiTe B OpUrMHanHaTa onakoBka Ha Cyxo MSicTo B AuanasoHa 5-40°C u nase-
Te OT pa3TBOPUTENN.

OnakoBka OpurMHanHaTa onakoBka e NoAXoAsLa 3a TpaHCropTUpaHe.

MpuHagnexHocTn HsiMa

Moaapwbxka MpoBepsBaiiTe peaoBHO CTHKIOTO 3a NOBPEAN KaTo Hanp. APACKOTUHW, NYKHATUHWU U
netHa. Mpu Hanuune Ha NoAoGHM NOBPeaU CMEeHeTe LienuTe ouunna.

PesepBHu yacTu HAMa

Pasvep MpeanasHnTe ounna umat yHuesepcanHa gopma.

pwxun MouncTBaiiTe NpeanasHUTe ounna ¢ Tonna canyHeHa Boaa, kato Te Morat Aa 6baat
Ae3nHdeKUMpaHn ¢ 06MKHOBEHM (He ankoxonHu) Ae3nHdeKUmpaLly npenapary.

Mpenynpexaexune Hskou matepuanu, KOMTo BNN3aT B KOHTAKT C KOXaTa Ha HOCeLLMs v, MoraT Aa npeams-
BUKAT anepruyHn peakuyy npu no-4yBCTBUTENHM Xopa. AKO NpefnasHuTe ounna ce Ho-
CSIT BbPXY AVOMTPUYHU O4MIIa, MEXaHUYHW Bb3AECTBUS (Hanp. yaapu) Morat Ja ce
npefdagart BbpXY TAX U TOBa Aa nNpeAcTasnsiBa OnacHOCT.
AKo npejnasHo CpefCTBO 3a 3peHUeTo TpsibBa Aa Gbae U3MNON3BaHO NpY eKCTPEMHM
TeMmnepaTtypu, TpsibBa Aa ce 06bpHE BHMUMaHWe Ha TOBa, NpefnasHuTe ouuna aa ca
o6osHauenu ¢ T cnep rpapycute F.

Ynotpeba Tean npeanasHu ounna ca ¢ yHUBEPCArHO NPUIOXeHUe 1 Npeanassart oT yaapu ¢

Hucka eHeprus (F). Teau ounna He ca NoAXoAALLY 3a 3aLUMTa CpeLLy YacTULM C BUCOKa
CKOpOCT (MHCTPYMEHTM 3a n3busaHe Ha GonToBe).
MopensT ,Standard” e noaxoasLy 3a HOCeHe BbPXY ANONTPUYHM OYMna.
MpoabmxuTenHocT Ha ynotpeballpy npasunHa ynotpeba, KakTo U CbXxpaHeHue, NOAAPBXKA W rpVki, Npea-
nasHnTe ouMna MMat cpok Ha ynotpeba oT 3 roguHu.
MpepaynpexaeHne OTHOCHO NPOTUBOPeUMst B 0603HaYEHUETO:
Ako fafieH NpoAyKT e pasnuyH1 0603HaYeHNst BbPXY pamKaTa U CTbKnaTta OTHOCHO MEXaHUYHUTE CTerneHn Ha
3alyuTa, TO BUHaru TpsibBa Ja ce npuema no-HuckaTa CTOMHOCT 3a LIENNst MPOAYKT.
O6o3HayveHust 3a obnactute Ha ynotpeba
166 =Homep Ha ctaHpapTa
Z87.1 = ANSI: AMepU1KaHCKK HopMaTue
CA25046 = CepTudrKaumnoHeH Homep B Bpasunu
=OnTuYeH Knac 3a Npogbmk1TENHa ynotpeba
=0OnTuYeH Knac 3a cpeaHn pabotn
=MexaHW4Ha yCTOM4MBOCT (yAap C HUCKa eHeprus), 45 m/s
=MoBwLeHa ycTon4mBocT
=CpeqHo yfapHo HaToBapBaHe
=bes nokputne
AH =Koposa 6yksa 3a npoussoguten
CE =3nak 3a EC cvotBeTCTBME
2C-1.2 TpospayHu CTbkNa
2-1.7 OpaHxeBw cTbkna
2-1.4 XKbnn cTbkna
5-2.5 CuBw cTbkna

ZWWH TN =

YB 3awwuTeH ounTbp CbC CUrHanHoO pasno3HasaHe
YB 3awmteH untbp 6e3 curHanHo pasnosHaBaHe
YB sawmten ountbp 6e3 curHanHo pasnos3HaBaHe
dunTHp 3a 3aLKTa OT CIBbHLETO

[lata Ha Npou3BOACTBO

PC O6o3HaueHne Ha MmaTepuana
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Brosura informativa pentru ochelarii de protectie

Producator: vezi ©; Aprobat de catre: vezi @; Declaratie de conformitate CE: vezi ®

Brosura informativa conform Directivei UE privind echipamentele personale de protectie (UE) 2016/425 si a
reglementarilor de armonizare ale Directivei Uniunii Europene referitor la siguranta generala a produselor 2001/
95/CE.

Protectie contra efectelor optice si mecanice. Protectie contra radiatiei UV.

Acesti ochelari de protectie corespund EN 166:2001 si EN 170:2002.

Atentie! Niciun ochelar de protectie nu poate oferi o protectie absoluta impotriva ranirilor. Gradul efectului
protector depinde de foarte multi factori (ca de ex. unghiul de incidenta, ricoseu, etc.).

Acesti ochelari de protectie nu reprezinta insé o garantie pentru o tehnica mai sigura de lucru.

Depozitarea Inambalajul original se depoziteaza uscat intre 5-40°C si se tine la distanta de solven[Ji.
Ambalarea Ambalajul original este adecvat pentru transport.

Accesorii nu exista

intreOinere Vizorul se verifica regulat cu privire la deteriorari, ca de ex.: zgarieturi, fisuri si

decolorari. Daca exista deteriorari de acest fel trebuie inlocuit intregul ochelar.
Piese de schimb nu exista

Adaptare Ochelarii de protectie de siguranta au o marime universala.

Tngrijirea Ochelarii de protectie de siguranta se curata cu apa cu sapun calda; este posibila
dezinfectarea acestora cu agenti dezinfectanti uzuali (fara alcool).

Avertizare Materialele care intré in contact cu pielea purtatorului pot provoca reactii alergice la

persoanele sensibile. Daca ochelarii se poarta peste ochelari de corectie, atunci efectul
mecanic (spre exemplu impactul) se poate transmite si poate prezenta astfel un pericol.
Daca produsul pentru protectia ochilor se utilizeaza la temperaturi extreme, atunci

trebuie sa se asigure faptul ca ochelarii de protectie trebuie marcati cu T dupa gradul F.

Utilizarea Acesti ochelari de protectie au o utilizare universala si ofera protectie contra impactului
cu energie redusa (F). Acesti ochelari nu se preteaza la protectie impotriva particulelor
cu viteza ridicata (instrumente de antrenare a bolturilor).

Modelul ,Standard” este adecvat pentru purtarea peste ochelari de corectie.

Durata de utilizare Lautilizarea corespunzatoare, cumarfidepozitarea, intre [l inerea Cl iingrijirea, ochelarii
de protectie au o durata de utilizare de 3 ani.

Indicall ie de avertizare referitoare la acordul reciproc privind marcajul:

Daca un produs prezinta diferite marcaje referitoare la treapta de protectie mecanica pe curea si pe vizor, atunci

trebuie sa se considere intotdeauna cea mai joasa treapta de protectie pentru intregul produs.

Marcaje pentru domeniile de utilizare

166 =Numarul standardului

Z87.1 = ANSI: Norma americana

CA25046 = Numar de certificare in Brazilia (MTE Brasil)

1 =clasa optica pentru utilizarea indelungata

2 =clasa optica pentru lucrari medii

F  =rezistenta mecanica (impact cu energie redusa), 45 m/s

S =Rezistenta ridicata

B =Inc&rcare medie contra loviturilor

N =fara condens

AH =litera caracteristica a producatorului

CE =Simbol de conformitate UE

2C-1.2  vizor clar = filtru de protectie UV cu detectarea semnalelor
2-1.7 vizor portocaliu = filtru de protectie UV fara detectarea semnalelor
2-1.4 vizor galben = filtru de protectie UV fara detectarea semnalelor
5-2.5 vizor gri = filtru de protectie solara
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Informativna broSura uz zastithe naocare

Proizvodag: vidi ®; odobreno od strane: vidi @; EU deklaracija o usagla$enosti: vidi ®

Informativna broSura prema propisu o LZO (EU) 2016/425 i propisima o harmonizaciji Evropske Unije, smernica
za op$tu bezbednost proizvoda 2001/95/EG.

Zastita od optickih i mehanickih uticaja. Zastita od UV zracenja.

Ove zastitne naocCare zadovoljavaju EN 166:2001 i EN 170:2002.

Paznja! Nijedne zastitne naocare ne mogu da pruze apsolutnu zastitu od povreda. Stepen zastitnog dejstva
zavisi od mnogih uticaja (recimo, od upadnog ugla, odbijanja, itd.).

Ove zastitne naocCare nisu zamena za sigurnu tehniku rada.

Skladistenje Skladistenje u originalnoj ambalazi, izmedu 5-40°C, na suvom i dalje od sredstava za
rastvaranje.

Ambalaza Originalna ambalaza je podesna za transport.

Pribor nema

Odrzavanje Staklo naoc¢ara redovno kontroliSite u smislu oSte¢enja, npr: Ogrebotine, naprsline i

promene boje. Ukoliko postoje ostecenja ove vrste, zamenite cele naocare.
Rezervni delovi nema
Prilagodljivost Sigurnosne zastitne nao¢are imaju univerzalno prilagodljivu formu.

Nega Sigurnosne zastitne naocare Cistite toplom vodom i sapunicom, dezinfekcija je mogucéa
uobicajenim (bezalkoholnim) sredstvima za dezinfekciju.
Upozorenje Sastavni materijali koji dolaze u dodir sa kozom nosioca mogu izazvati alergijske

reakcije kod osetljivih osoba. Ukoliko se naoCare nose preko korektivnih naocara,
prenos mehanickih uticaja (npr. udaraca) postaje izvor opasnosti.

Ukoliko na ekstremnim temperaturama treba da se koristi uredaj za zastitu ociju, pazite
da zastitne naocare budu oznacene jednim T u stepenima F.

Upotreba Ove sigurnosne zastitne naocare su univerzalno primenijive i §tite od udaraca niske
energije (F). Ove naocare nisu podesne protiv Cestica visoke brzine (alati za zakivanje
klinova).

Model "Standard" podesan je za no$enje preko korektivnih naocara.

Razdoblje kori§¢enja  Pri namenskoj upotrebi, kao i skladistenja, odrzavanja i nege, zastitne naocare imaju
razdoblje kori§¢enja od 3 godina.

Piktogram upozorenja u vezi sa medusobnom kompatibilno§¢éu oznaka:

Ako se na proizvodu nalaze razli¢ite oznake na okviru i staklu u vezi sa stepenom mehanicke zastite, onda za

ceo proizvod uvek vazi nizi stepen zastite.

Oznake za podrucja primene

166 =broj standarda

Z87.1 = ANSI: americ¢ki standard

CA25046 = broj sertifikata u Brazilu (MTE Brasil)

=opti¢ka klasa za stalnu upotrebu

=optic¢ka klasa za prosec¢ne radove

=mehanicka otpornost (udarac niske energije), 45 m/s

=povecana otpornost

=srednje udarno opterec¢enje

=bez magljenja

AH =identifikacijsko slovo proizvodaca

CE =EU oznaka usagla$enosti

2C-1.2 transparentno staklo

2-1.7 narandzasto staklo

2-1.4  Zuto staklo

5-2.5 sivo staklo

ZTWDWMTN=

UV zaétitni filter sa detekcijom signala
UV zaétitni filter bez detekcije signala
UV zastitni filter bez detekcije signala
filter za zastitu od sunca
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Brosura za uporabo zascitnih ocal

Proizvajalec: glejte ®; Dovoljeno s strani: glejte @; Izjava EU o skladnosti: glejte ®

BroSura za uporabo zas¢itnih o¢al po Uredbi o osebni za$¢itni opremi (EU) 2016/425 in usklajevalni zakonodaji
glede smernice Unije o splo$ni varnosti proizvodov 2001/95/ES.

Zascita pred opticnimi in mehanskimi vplivi. Zas¢ita pred UV-zarki.

Zas¢itna ocala izpolnjujejo standarda EN 166:2001 in EN 170:2002.

Pozor! Nobena zascitna o¢ala ne morejo zagotoviti popolne zascite pred poskodbami. Stopnja zascite je
odvisna od ve¢ dejavnikov (kot je npr. vpadni kot, odboj, itd.).

Ta za&citna ocala niso nadomestilo za varno tehniko dela.

Shranjevanje Shranjujte v originalni embalazi v hladnem prostoru med 5-40°C in ne priblizujte

topilom.
Embalaza Originalna embalaza je najbolj primerna za transport.
Dodatni pribor Ni na voljo

Sipi redno pregledujte glede poskodbo, kot so npr.: praske, razpoke in razbarvanja. Ce
nastopijo tovrstne poskodbe, zamenjajte celotna ocala.

Vzdrzevanje

Nadomestni deli Niso na voljo

Prilagoditev Zascitna o€ala se univerzalno prilagajajo.

VzdrZzevanje Zas¢itna ocala Cistite s toplo milnico in jih dezinficirajte z obi¢ajnim razkuzilom (brez
alkohola).

Opozorilo Materiali, ki pridejo v stik s kozo uporabnika, lahko pri obéutljivih osebah izzovejo
alergi¢ne reakcije. Ce se ocala nosijo preko korekcijskih o¢al, se lahko mehanski vplivi
(npr. udarci) prenesejo na korekcijska ocala in predstavijajo nevarnost.
Ce je treba pri ekstremnih temperaturah uporabiti napravo za za$¢ito o€, je treba paziti
na to, da so zas¢itna ocala oznacena s ¢rko T za stopnjo F.

Uporaba Zascitna o€ala so univerzalno uporabna in §¢itijo pred udarci z nizko energijo (F). Ta

ocala niso primerna zascita pred delci z visoko hitrostjo (gnana orodja).

Model ,Standard" je primeren za no$enje nad korekcijskimi o¢ali.

Ob pravilni uporabi ter shranjevanju, vzdrzevanju in negi imajo za$¢itna ocala
Zivljenjsko dobo 3 leta.

Opozorilo glede medsebojnega dogovora oznake:

Ce je na rogaijih in Sipah izdelka ved razli¢nih oznak glede mehanske stopnje zagite, je treba vedno izhajati iz
najnizje stopnje zascite za celotni izdelek.

Oznake za podrocja uporabe

166 =Stevilka standarda

Z87.1 = ANSI: ameriski standard

CA25046 = &t. certifikata v Braziliji (MTE Brasil)

=opti¢ni razred za trajno uporabo

=opti¢ni razred za povprecno delo

=mehanska trdnost (udarec z nizko energijo), 45 m/s

=povecana trdnost

=srednja udarna obremenitev

=odporno na rosenje
AH =oznaka proizvajalca
CE =oznaka skladnosti EU
2C-1.2  prozorna Sipa
2-1.7 oranzna Sipa
2-14  rumena Sipa

Zivljenjska doba

ZODWTN =

UV za&¢itni filter s prepoznavanjem signalov
UV za&¢itni filter brez prepoznavanja signalov
UV za&itni filter brez prepoznavanja signalov

5-2.5 siva Sipa = filter za za$¢ito pred soncem
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Information Broschure Safety Glasses

Manufacturer: see (1); Approved by: see (2); EU Declaration of Conformity: see (3)

STIHL

www.stihl.com

ANDREAS STIHLAG & Co.KG
AS/NZS 1337.1:2010 ] Badstrasse 115
= D-71336 Waiblingen

0456 708 0001 H19 Light (0000 884 0360, -0361 , -0362) Category 2

WARNING!

This eyewear complies with the Medium Impact requirements of AS/NZS 1337.1 standard.
However, it will not protect against all possible eye hazards. A severe impact can break lens and/
or force eyewear into face causing serious injury. NEVER use this eyewear to protect against
severe hazards such as: explosives, fragmenting grinding wheels or abrasive discs, molten metal,
chemical splash, lasers, welding, brazing, torch cutting, sports activities, simulated war or paint-
ball games, or similar activities. Use appropriate protective equipment. Objects can get around
lens and contact eye. For maximum protection, securely position eyewear to provide even and
close eye coverage. If additional protection is required, wear goggles and/or add a faceshield. DO
NOT wear over personal eyewear. Pitted, scratched, or cracked eyewear reduces protection and
vision. Contact with certain chemicals, including those in some sunscreens and bug repellents,
may cause cracking. All plastic can degrade over time. Inspect routinely and replace damaged
eyewear immediately.

CLEANING

To clean, wash with mild soap and rinse with clean water. Do not use silicon treated lens tissues
or any other chemical cleaners, unless they are recommended for this particular lens material. To
dry, use a soft, clean cloth that does not contain wood fibers.

PROTECTION TYPE — MEDIUM IMPACT SAFETY EYEWEAR

TYPE OF LENS APPLICATION
Outdoor untinted These protectors are intended for indoor and outdoor use where no
Clear lens — 10 optical radiation hazards exist other than solar radiation. They are in-

Smoke lens — 12
Orange Lens — I1

tended to provide adequate protection against ultraviolet radiation from
the sun, but are not intended to provide protection against sunglare.

Outdoor tinted or Photochronic - These protectors are intended for outdoor use where no optical

Lens mark: name | radiation hazards exist other than solar radiation. They are
intended to provide adequate protection against sunglare and
ultraviolet radiation from the sun.






